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TRANSPORTURILE
PE DRUMURILE FORESTIERE Ultimele tone de fontă

pe primul semestru

Un aspect caracteristic circulației 
pe șoselele regiunii noastre îl con­
stituie frecvența autoremorcilor în­
cărcate cu material lemnos. E firesc 
acest lucru. Prin masivele de pă­
duri din jurul Reghinului, Topliței, 

(*■ Gheorghienilor, Odorheiului, Ciu­
tului și Sovatei au fost construite 
sute de kilometri de drumuri fores­
tiere, s-au deschis nenumărate 
parchete de lucru unde se pregă- 

. tește material lemnos necesar con­
strucțiilor.

Dar dacă cu exploatarea lemnu­
lui se ocupă întreprinderile fores­
tiere, cu transportarea materialului 
leunnos spre depozitele finale se o- 
cupă întreprinderea noastră. între­
prinderii de mecanizare a transpor­
turilor forestiere (I.M.T.F.) îi revine 
sarcina mecanizării operațiilor de 
apropiat și scos a materialului lem­
nos în pădure, mecanizării operații­
lor de încărcare și transport pe șo­
sele.

Cum realizăm această sarcină ?
De la început, noi ne-am propus 

repartizarea autoremorcilor și trac­
toarelor existente în așa fel încît 
ele să se afle cît mai aproape de 
punctele de exploatare a lemnului. 
Așa s-au organizat inițial trei sec­
toare (la Miercurea Ciuc, Odorhei 
și Toplița), iar mai tîrziu, în anul 
1963, încă unul, la Gurghiu. Dar 
fiecare din aceste sectoare deservea 
parchete de lucru răspîndite pe o 
suprafață de zeci de kilometri. De 
aceea, o dată cu creșterea parcului 
de mașini, am trecut la organizarea 
coloanelor, măsură impusă de ne­
cesitatea apropierii și mai mult a 
mijloacelor de transport de parche­
tele de lucru. Să explicăm. Secto­
rul Toplița, de pildă, avea o rază 
de activitate de circa 60-70 de ki­
lometri. Prin organizarea unei co­
loane la Lunca Bradului, coloană 
care deservește sectoarele de ex­
ploatare Lunca Bradului și Răstoli- 
ța, am apropiat mijloacele de trans­
port de punctele de exploatare cu 
cea 30-35 km. Au fost organizate 9 
asemenea coloane.

Dar dacă din punct de vedere 
Organizatoric problema părea re­
zolvată, noi ținteam și spre atinge­
rea unor indici superiori de folosire 
a utilajului rutier. Or, aceasta nu 
se putea realiza numai prin scurta­
rea distanțelor pe care un autove­
hicul trebuia să le parcurgă. Se 
impuneau și alte măsuri.

Una dintre aceste măsuri a con­
stat în organizarea, pe lîngă sectoa­
re și coloane, a unor ateliere pro­
prii de întreținere și reparații cu­
rente. Să dăm iarăși un exemplu 
foarte recent. Camionului nr. 26115 
aparținînd coloanei Sovata i s-a 
topit un lagăr. înainte de înzestra­
rea coloanelor cu ateliere proprii 
de întreținere, un asemenea caz ar 
fi dus la blocarea acestui camion 
pe cîteva zile. Fie că acest camion 
ar fi trebuit remorcat pînă la Odor­
hei la atelierul de reparații al sec­
torului (43 km), fie că motorul gr 
fi trebuit demontat și trimis la O- 
dorhei, s-ar fi pierdtiț zile prețioa­
se de lucru. în condițiile existenței
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Zilele de vară au adus o dată cu ele și sporirea consumului de 
legume și fructe, lată în acest sens, cîteva relatări telefonice primite 
de la corespondenții noștri:

In orașul BRAȘOV, bunăoară, s-au deschis noi magazine, iar nu­
mărul tonetelor necesare pentru desfacerea fructelor a sporit cu încă 12. 
Acest lucru permite o vînzare mai rapidă a acestor produse de sezon.

> Recent, s-au deschis două magazine cu autoservire pentru des- 
F facerea legumelor și fructelor în orașele DEVA și HUNEDOARA. Pe 

K de altă parte, la Deva, Hunedoara și în Valea Jiului, există acum peste 
«j 20 de tonete pentru desfacerea legumelor și fructelor.

Cîteva noutăți în acest domeniu din BUCUREȘTI. In diferitele 
puncte ale orașului, Drumul Taberei, Răzoare, Pajura și altele, au fost 
amplasate chioșcuri din material plastic, urmînd a se monta altele 
pînă la sfîrșitul lunii viitoare. S-au inaugurat în ultimul timp trei ma­
gazine de prezentare a produselor. La magazinul de pe strada Dornei 
nr. 1, O.C.L. Aprozar-central, a organizat recent o expoziție cu vînzare 
a fructelor și legumelor. Cu prilejul acesteia a jost organizată și o 
consfătuire cu cumpărătorii pe tema : „Cum se aprovizionează și se 
desfac produsele de legume și fructe în cartierul nostru".

Se constată că în acest an. prin grija organelor locale, există o mai 
mare atenție pentru buna aprovizionare a populației cu legume și fructe. 
In Capitală. Brașov, Cluj, Deva și în alte orașe, cantitățile desfăcute 
de cartofi, mazăre, fasole verde, varză albă timpurie, conopidă și altele, 
depășesc cu mult realizările obținute în aceeași perioadă a anului trecut.

Corespondenții noștri au sesizat unele lipsuri în organizarea des­
facerii produselor de sezon La CLUJ, de pildă, se propune o mai atentă 
preocupare pentru mai buna aprovizionare a piețelor „1 Mai", „14 Iunie" 
și „Mărăști". Conducerea O.C.L. Aprozar ar trebui să se ocupe mai 
atent de preluarea de la furnizori — potrivit contractelor încheiate — a 
castraveților, a roșiilor și a cireșelor.

La SINAIA, deși numărul turiștilor și al oamenilor care vin la 
odihnă este în continuă creștere, aprovizionarea cu legume se află în 
mare carență. Se simte mai multă nevoie de ceapă, mazăre, castraveți.

Unele lipsuri izolate în aprovizionarea pieței cu legume se con­
stată și la SUCEAVA. Este drept că s-au adus, zilele acestea, 5 000 kg. 
de mazăre, 5 000 kg de cartofi, 2 000 kg de varză etc. și că vor sosi 700 kg. 
roșii de la Arad etc. Dar aceste cantități sînt însă mici față de nevoile 
de consum ale populației orașului. Se impun aici — ca și în alte locali­
tăți — măsuri grabnice din partea direcțiilor și secțiilor comerciale ale 
sfaturilor populare regionale și orășenești.

atelierului, reparația s-a putut face 
pe loc, într-o singură zi, fără chel­
tuieli de deplasare, fără consum de 
carburanți etc. în două zile autoca­
mionul a fost gata pentru noi curse, 

Exemplul de mai sus nu e singu­
lar. Am putea cita multe asemenea. 
Multe ore de lucru efectiv au fost 
cîștigate; cantități importante de 
carburanți au fost economisite în 
perioada de timp scursă de la în­
ființarea acestor ateliere la 7 din 
cele 9 coloane.

Dacă la început unele din aces­
te ateliere de reparații își desfășu­
rau activitatea în condiții mai slabe, 
cu vremea s-au construit sau se află 
în curs de construcție clădiri cores­
punzătoare (Odorhei, Gheorghieni, 
Toplița, Gurghiu), s-a mărit numă­
rul utilajelor afectate reparațiilor 
etc. Existența acestor ateliere și-a 
dovedit eficiența economică pe 
parcursul perioadelor de funcționa­
re. Aceasta, și datorită spiritului 
gospodăresc manifestat de șefii de 
coloană în întreținerea și organiza­
rea activității desfășurate aici.

Deschiderea atelierelor de între­
ținere de pe lîngă sectoare și co­
loane a descongestionat planul de 
reparații al atelierului central din 
Miercurea Ciuc. în felul acesta, noi 
am putut organiza, în cadrul aces­
tui atelier, confecționarea de re­
morci necesare sporirii capacității 
de transport a autovehiculelor. Se 
știe că remorcile obișnuite afectate 
autovehiculelor pot transporta buș­
teni cu o lungime de peste 5 m. 
întreprinderile forestiere livrează 
însă unităților de prelucrare și 
bușteni sub această dimensiune. 
Pe de altă parte, gama sortimente­
lor produse în pădure este foarte 
largă : lemne pentru celuloză, lemn 
de foc, lobde pentru doage etc. Or, 
asemenea produse nu pot fi trans­
portate cu remorcile cu peridoc. Pî­
nă de curînd, aceste produse se 
transportau cu camioane-lăzi cu o 
capacitate de 4 tone. Studiind posi­
bilitățile de creștere a capacității 
de transport, noi am construit în 
atelierul din Miercurea Ciuc, prin 
mica mecanizare, 11 remorci uni­
versale. Acestea au o capacitate în­
tre 6,5 — 7,5 tone. Prin folosirea 
remorcilor universale, capacitatea 
de transport a întreprinderii a cres­
cut cu circa 30 de tone. In momen­
tul de față, confecționăm încă a- 
semenea 10 remorci universale.

O altă problemă care ne-a preo­
cupat în ceea ce privește mecaniza­
rea operațiilor de care aminteam 
a fost înzestrarea cu trolii atît 
a tractoarelor cît și a autove­
hiculelor. Unele dintre aceste 
trolii ne-au fost livrate de diferite 
întreprinderi metalurgice din țară. 
O parte însă din trolille montate 
pe tractoare le-am confecționat în 
atelier. Astfel, am ajuns ca dintr-un 
număr de 109 autovehicule cu 
remorci, 86 să fie înzestrate cu trolii.

Extinderea folosirii tractoarelor 
cu trolii duce la creșterea produc­
tivității muncii și la reducerea pre­
țului de cost în întreprinderile fo­
restiere. Un calcul sumar arată că 

în timp ce un utilaj cu cai sau cu 
boi scoate într-o zi de la o distanță 
de un km cca 4-5 mc de lemn ro­
tund de fag la un preț de 16,60 lei 
pe mc, un tractor cu troliu, în ace­
eași unitate de timp și pe aceeași 
distanță, scoate cca 18-19 mc, la 
un preț de 14 lei /mc.

întreprinderea noastră a acordat 
atenția cuvenită mecanizării în­
cărcării buștenilor. In anul 1963, 
planul de încărcat mecanic a fost 
realizat în proporție de 170 la sută, 
iar pe primele 4 luni ale anului în 
curs, în condițiile sporirii sarcinilor 
de încărcare mecanică față de anul 
1963, planul a fost realizat în pro­
porție de 107 la sută.

în obținerea acestor succese, un 
rol important îl au fără îndoială 
conducătorii auto. Organizația de 
partid a întreprinderii noastre a 
depus o stăruitoare muncă educati­
vă în rîndul șoferilor, pentru ca a- 
ceștia să-și însușească tehnologia 
încărcării materialului lemnos cu 
trolii, pentru extinderea acestui 
nou procedeu tehnic.

Nu vrem să încheiem acest arti­
col fără a pomeni și despre unele 
greutăți pe care le întîmpinăm. în 
primul rînd, am nota lipsa unor piese 
de schimb, atît pentru autovehicule 
cît și pentru tractoare. Noi cunoaș­
tem volumul mare de cereri de 
piese de schimb căruia trebuie să-i 
facă față uzinele „Steagul roșu" și 
„Tractorul" din Brașov, dar vrem 
să le arătăm totodată consecințele 
lipsei acestor piese. Astfel, în pri­
mele 4 luni ale anului 1964 pierde­
rile datorate lipsei pieselor de 
schimb s-au cifrat la 457 zile auto.

în altă ordine de idei, greutăți 
ne provoacă și întreprinderile fo­
restiere din cuprinsul regiunii. 
Este vorba în principal despre fap­
tul, că I.F.-urile ne solicită uneori 
mașini pentru parchete unde ma­
terialul lemnos n-a fost pregătit 
pentru transport. în fond, ca uni­
tăți subordonate aceleiași direcții 
regionale, putem găsi căile unei co­
laborări mai strînse pentru ca 
munca noastră să se poată desfășu­
ra în condiții și mai bune.

ȘTEFAN GEREB 
director

ȘTEFAN TAKACS 
inginer șef la I.M.T.F.

Miercurea Ciuc

Modernizări comerciale 

la parterul blocurilor de locuințe

Rețeaua comercială a ora­
șului Arad se dezvoltă an de 
an prin noi unități deschise 

— cum ar fi elegantul complex

comercial din fotografia din stingă. Dar în același timp există 
preocupare pentru modernizarea unităților existente. De pildă, re­
cent a fost renovat magazinul alimentar de pe bd. Republicii — pe 

care vi-1 prezentăm în fotografia din dreapta.
Foto : NICU VASILE

Chiar de la înființare, Consiliul 
agricol raional Hațeg a acor­
dat o atenție deosebită bunei 

gospodăriri a pășunilor alpine, luînd 
în acest sens o seamă de măsuri. In 
primul rînd, s-a urmărit să se stabi­
lească complexul de măsuri agroteh­
nice cel mai indicat, a cărui aplicare 
să ducă la mărirea suprafețelor ce 
pot fi pășunate și la creșterea pro­
ducției de iarbă la hectar.

Acțiunea organizată mai înainte 
pentru ameliorarea și folosirea pă­
șunilor alpine Cracu și Balea a fost 
continuată și dezvoltată. Pășunea 
model Cracu se întinde acum pe o 
suprafață de 136 de hectare, urmînd 
să fie extinsă cu încă 80 de hectare. 
Această pășune a fost curățită de 
arboretul dăunător și tarlalizată în 
vederea asigurării unui pășunat sis­
tematic și pe suprafețe însemnate, 
s-au aplicat îngrășăminte chimice. 
Acest lucru a făcut posibil ca în anii 
cu condiții climaterice favorabile să 
se obțină peste 19 000 kg de masă 
verde la hectar. în fiecare vară, 
gospodăria colectivă din Sarmisege- 
tuza trimite aici tineret taurin și 
animale puse la îngrășat, obținînd 
rezultate bune. La taurinele pentru 
îngrășat, s-a înregistrat un spor me­
diu zilnic de creștere în greutate de
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DEVA. Furnaliștii de la furnalele 
vechi ale Combinatului siderurgic 
Hunedoara au elaborat vineri ultime­
le tone de fontă prevăzute în sarcini­
le de plan pentru primul semestru al 
anului. Manifestînd o grijă deosebită 
pentru utilizarea cît mai productivă 
a agregatelor, colectivul acestei secții 
a realizat în primele 5 luni ale anu­
lui în medie zilnic pe fiecare mc vo­
lum util de furnal cîte 60 kg fontă 
peste indicele de utilizare planificat. 
O dată cu sporirea producției de fon­
tă, furnaliștii de aici au redus simți­
tor consumul de cocs metalurgic și 
celelalte materiale și consumuri spe­
cifice realizînd astfel economii la 
prețul de cost în valoare de aproape 
3 000 000 lei.

Au mai îndeplinit planul semestrial 
de producție, oțelăria electrică, lami­
norul de 650 mm și alte secții de pro­
ducție din cadrul combinatului. (A- 
gerpres).

Secție modernă la uzinele din Tîrgoviște
In secția nouă a 

turnătoriei de oțel de 
la Uzinele de utilaj 
petrolier din Tîrgo­
viște, intrată recent 
în funcțiune cu în­
treaga capacitate, au 
fost date în exploata­
re instalații moderne 
pentru formarea a-

mesțecului, confecțio­
narea miezurilor și 
curățirea pieselor tur­
nate- Pentru evacua­
rea prafului și a nisi­
pului fin, au fost in­
stalate aparate specia­
le, prin care se asigu­
ră purificarea aerului.

In această secție

Lucrări pentru mărirea debitului de apă
în acest an debitul de apă al ora­

șului Iași va crește cu circa 30 000 
mc zilnic. în acest scop se lucrează 
la amenajarea celei de-a doua surse 
de alimentare din Prut și la con­
strucția de noi decantoare.

Cum va fi vremea?

Pentrn zilele de 
21, 22 ji 23 iunie 
se anunță următorul 
timp probabil : vre­
me frumoasă si căl­
duroasă, cu cer va­
riabil. Izolat, vor că­
dea averse însoțite 

de descărcări electrice, mai ales in nord- 
vestul tării. Vînt slab, pînă Ia potrivit, din 
vest. Temperatura în scădere ușoară în 
Ardeal si staționară în rest. Minimele vor 
fi cuprinse între 12 la 22 grade, iar ma­
ximele între 24 la 34 grade.

Pajiștile din
0,500—0,800 kg.. Pe pășunea Balea, 
situată la 1 400—1500 m înălțime, 
s-au executat de asemenea o seamă 
de lucrări în vederea sporirii pro­
ductivității acesteia. Ca urmare, pro­
ducția de masă verde a ajuns la 
11 000 kg la hectar în fiecare din 
primele două cicluri de pășunat și 
la circa 4 000 kg în ciclul al trei­
lea.

Rezultatele obținute pe aceste 
două pășuni de munte au permis 
acumularea unei bune experiențe, 
au constituit un adevărat punct de 
plecare pentru aplicarea măsurilor 
necesare pe alte suprafețe. După ce 
de pe pășunea Drăcoasa, care se 
întinde pe 250 de hectare, a fost în­
depărtat arboretul dăunător, s-au 
ars martoanele și s-au făcut supra- 
însămînțări de iarbă, pe acele 
locuri s-a construit un adăpost 
de vară pentru animale și s-au a- 
menajat adăpători, au fost luate 
măsuri pentru organizarea mai bună 
a pășunatului etc. De asemenea, pă­

In lunca Birțavei
În lunca Bîrzavei din Reșița se desfășoară intens lucrările de ridicare a 340 de apartamente și a 
unei școli cu 16 săli de clasă. în clișeu : inginerul Eduard Nea gu, Constantin Loghin, șeful bri­
găzii de sudori, și Petre Fuhzo, șeful brigăzii de monturi studiază planul construcției blocului 24 

care se realizează din panouri mari prefabricate Foto : nicu VAȘILE

modernă se vor pro­
duce de trei ori și ju­
mătate mai multe pie­
se din oțel decît în 
vechea turnătorie, în 
condiții de lucru su­
perioare, procesul de 
producție fiind meca­
nizat. (Agerpres)

Lucrări de îmbunătățire a ali­
mentării cu apă se execută și în 
alte localități din țară. Recent a fost 
terminată forarea unor noi puțuri 
și construcția unor stații de captare 
și pompare în Lunca Jiului, care 
vor face ca debitul de apă în orașul 
Craiova să fie mărit cu circa 7 000 
litri în 24 de ore. Lucrări asemănă­
toare se execută la Tg. Jiu, Calafat, 
Tr. Severin.

în cartierele Tiglina din Galați 
sînt în curs lucrări de mărire cu 
cca. 10 000 mc pe zi a debitului de 
apă, iar în cartierul Brăilița se fac 
pregătiri pentru extinderea rețelei 
de conducte de aprovizionare cu apă 
potabilă. Lucrări de îmbunătățirea 
alimentației cu apă se execută în 
acest an și în orașul Cluj, precum 
și în localitățile Sîngeorz-Băi, Nă- 
săud, Turda, Ăiud, Bistrița, Huedin 
din regiunea Cluj. (Agerpres) 

șunea Floruș din zona fagului a fost 
defrișată de arboret și, în parte, su- 
praînsămînțată. Lucrări de îngri­
jire și . de ameliorare s-au executat 
și pe pășunile Scărișoara, Panariei, 
Galbenu și pe altele. Experiența 
acumulată pînă acum a demonstrat 
în bună măsură cum poate fi ridi­
cată productivitatea pășunilor alpi­
ne, care sînt rezultatele economice 
și eficacitatea diferitelor măsuri.

Ținînd seama de posibilitățile 
existente, anul acesta consiliul agri­
col raional își îndreaptă atenția mai 
ales spre îngrășarea pășunilor alpi­
ne și organizarea pășunatului pe tar­
lale. Gospodăriile colective din ra­
ionul Hațeg vor avea 31 de tabere 
de vară pentru animale, dintre care 
multe tabere sînt pe pășunile de 
munte. De fapt și în anii trecuți au 
existat tabere de vară la munte 
pentru animale, dar unele as­
pecte legate de justa folosire 
a pășunilor au fost neglijate. 
Bunăoară, s-a depus prea puțină

Sosirea delegației guvernamentale romine 
care a dus tratative cu guvernul S. II. 1

Vineri seara s-a înapoiat în Capi­
tală delegația guvernamentală ro- 
mînă, condusă de Gheorghe Gaston 
Marin, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, care a dus tratative cu 
guvernul S.U.A. asupra unor pro­
bleme ce interesează ambele guver­
ne.

Cu același avion, împreună cu de­
legația din care a făcut parte, a so­
sit și Petre Bălăceanu, ministrul 
R.P. Romine în S.U.A. La sosire, pe 
aeroportul Băneasa, delegația a fost 
întîmpinată de Alexandru Bîrlădea- 
nu și Gogu Rădulescu, vicepreșe­
dinți ai Consiliului de Miniștri, Cor-
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Pregătiri pentru difuzarea manualelor școlare
• 22 LIBRĂRII PENTRU DIFUZAREA CĂRȚII ȘCOLARE • UNITĂȚI 
SPECIALE PENTRU VÎNZAREA MANUALELOR PENTRU ȘCOLILE 
TEHNICE ȘI PENTRU MANUALELE EDITATE ÎN LIMBILE MINO­
RITĂȚILOR NAȚIONALE • SETURI CU MANUALE PE CLASE

• STANDURI CU LITERATURĂ AJUTĂTOARE

în vederea aprovizionării în bune 
condițiuni a elevilor cu manuale 
pentru noul an școlar 1964/65, Cen­
trul regional de librării și de difuza­
re a cărții București a luat din timp 
o serie de măsuri.

Astfel, este în curs de preluare în­
tregul fond de manuale școlare pen­

munți
strădanie pentru organizarea pășu­
natului rațional sau în direcția în- 
grășării pășunilor prin tîrlire. Toc­
mai de aceea consiliul agricol ra­
ional a stabilit măsuri concrete în 
această direcție. înainte de trimite­
rea animalelor la munte, ciobanii și 
îngrijitorii de taurine au fost in- 
struiți cu privire la îndatoririle pe 
care le au pentru organizarea pășu­
natului pe tarlale și pentru folosi­
rea porților de tîrlire, conducerile 
unităților au fost ajutate de specia­
liști agricoli în rezolvarea în bune 
condiții a acestei probleme.

Pentru tehnicienii de la cantoane- 
le zoopastorale s-a întocmit un plan 
de deplasări, de unde rezultă pe 
care trup de pășune trebuie să se 
deplaseze fiecare și în ce zi, în fe­
lul acesta urmărindu-se ameliorări­
le care se fac, cum se pregătesc ta­
berele de vară și alte amenajări ne­
cesare pe pășuni, dacă se practică 
pășunatul după normele stabilite și 

neliu Mănescu, ministrul afacerilor 
Externe, Victor Ionescu, ministrul 
comerțului exterior, Gheorghe Ră- 
doi, ministrul industriei construcții­
lor de mașini, Roman Moldovăn și 
Sergiu Bulgacoff, prim-vicepre- 
ședinți ai Comitetului de Stat al 
Planificării, Bucur .Șchiopu, prim- 
vicepreședinte al Consiliului' Supe­
rior al Agriculturii, reprezentanți ai 
conducerii unor ministere și insti­
tuții centrale.

Au fost de față John P. Shaw, în­
sărcinat cu afaceri ad-interim al 
S.U.A. la București și membri ai 
Ambasadei. (Agerpres).

tru noul an. în prezent se efectuea­
ză aprovizionarea depozitelor libră­
riilor. Pentru informarea cumpă ^to- 
rilor, în toate librăriile din Capitală 
în școli etc. vor fi expuse afișe cu 
titlurile și edițiile manualelor șco­
lare valabile pentru anul de învăță- 
mînt 1964/65, precum și o listă CU 
adresele celor 22 de librării, destina­
te a desface manuale școlare.

Printre aceste librării — amplasa­
te teritorial în mod judicios, pe fie­
care raion — se află : librăria „Mi- 
hai Eminescu" din bd. Republicii 5. 
librăria „George Coșbuc“ din str. 
Lipscani 26, „Librăria Tineretului" 
din Bd. Schitu Măgureanu 2, libră­
ria tr. 12 din bd. Ilie Pintilie 37, 
librăria nr. 79 din Calea Griviței 
nr. 206 (Blocul K 3), librăria nr. 73 
din str. J. S. Bach Bloc 9/3 (Floreas- 
ca), librăria nr. 25 de ne șos M. Bra- 
vu 1 etc. In afară de acestea, ma­
nualele pentru școlile tehnice se vor 
pune în vînzare prin trei unități din 
Capitală : „Librăria Academiei" de 
pe Calea Victoriei 27, librăria nr. 74 
de pe str. M. Eminescu nr. 2 și uni­
tatea „Cartea la locul de muncă" 
nr. 3 de pe Calea Griviței 206 (Blo­
cul K3). Tot prin librăria nr. 74 din 
str. Mihai Eminescu nr. 2 se vor di­
fuza și manualele școlare editate în 
limbile minorităților naționale.

Pentru a se ușura cmiipărarea 
manualelor, în aceste librării vor fi 
găsite și seturi ne clase, cu manuale­
le școlare respective. în apropierea 
standurilor cu manuale școlare, vor 
fi expuse și cărți de literatură aju­
tătoare — conform programei analii 
tice — pentru uzul elevilor.

Vînzarea noilor manuale școlare 
va începe la 1 august a.c.

cum se face îngrășarea pășunilor 
prin tîrlire. Acești tehnicieni răs­
pund direct în fața consiliului agri­
col de toate aceste probleme.

Pentru a stabili mai precis efica­
citatea pășunatului la munte, la 
principalele căi de acces s-au insta­
lat bascule. Cu ajutorul lor, va fi 
cîntărit fiecare animal atunci cînd 
urcă la munte, precum și la întoar­
cere, în felul acesta stabilindu-se 
sporul de creștere în greutate.

în vederea folosirii cu chibzuință 
a pășunilor de munte e nevoie însă 
și de colaborarea mai rodnică din­
tre ocoalele silvice și unitățile agri­
cole.

Consiliul agricol raional Hațeg va 
căuta și de acum înainte să între­
prindă acțiuni cu eficacitate pentru 
ameliorarea și folosirea cu chibzuin­
ță a pășunilor de munte. S-a între­
prins în raionul nostru prea puțin 
în ceea ce privește combaterea ero­
ziunilor și irigarea unor pășuni, ceea 
ce înseamnă că trebuie să arătăm 
mai multă preocupare acestor as­
pecte.

GHEORGHE BREAZU 
vicepreședinte al Consiliului agricol 
raional Hațeg, regiunea Hunedoara
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Itinerar artistic:

TURNU MĂGURELE

MÎINE ÎNCEPE LA MAMAIA

Primul Festin! a! filmului romînesc
Mîine seară, în prezența invitaților și a oaspe­

ților de peste hotare, precum și a unui numeros 
public, se va deschide Ia Mamaia cel dinții 
Festival al filmului romînesc — manifestare 
chemată să facă bilanțul ultimilor doi ani de 
realizări ale cinematografiei noastre atît în fil­
mul artistic cît și în cel documentar și de ani­
mație.

Conceput ca o competiție selectivă multila­
terală, festivalul urmărește, chiar de la prima 
sa ediție, confruntarea cineaștilor pe tărîmul 
rodnic al creației în toate compartimentele de 
seamă ale filmului: scenariu, regie, interpreta­
re, imagine, muzică. Premii corespunzătoare au 
fost prevăzute pentru aportul individual adus 
de creatori la reușita filmelor ce vor căpăta 
distincții, dar, în același timp, un și mai mare 
număr de premii începînd cu Marele Premiu. 
Premiul juriului și cele 7 premii pentru scurt- 
metraje, (artistic, documentar, știință populariza­
tă, reportaj, presa filmată, animație, păpuși și 
cartoane decupate) vor recompensa efortul co­
lectiv al celor mai talentați realizatori. Astfel, 
stimularea activității cinematografice pe toate 
planurile va face de acum înainte, anual, obiec­
tul competiției de la Mamaia, iar cineaștii noș­
tri vor primi și pe această cale — a întrecerii 
pentru înaltele distincții ale festivalului — un 
imbold pentru întreaga lor muncă de creație.

Filmele care intră anul acesta în discuția ju­
riului sînt, — cu excepția a două lung-metraje 
și a cîtorva scurt-metraje — vizionate de un 
public larg. Ceea ce, firește, va constitui un 
ajutor prețios în elaborarea aprecierilor juriu­
lui, iar palmaresul va putea reflecta — pe 
drept cuvînt — și părerea marelui juriu al spec­
tatorilor, de cifra milioanelor. Este și în acest 
suport al opiniei cinematografice o dovadă eloc­
ventă a faptului că festivalul de la Mamaia își 
deschide pentru prima oară porțile nu numai 
pentru participanți și invitați, ci primește cu

egală prețuire ecoul maselor de spectatori care 
în sălile de cinema din întreaga țară au aplau­
dat filmele intrate în competiție.

Programul manifestărilor zilnice precum și 
discuțiile creatoare pe care întrunirea la festi­
va! a atîtor cineaști, critici de film, creatori de 
artă din țară și de peste hotare le va prilejui 
fără îndoială, pune în evidență posibilitățile sale 
stimulative și în afara întrecerii propriu-zise. 
Urmînd tradiția tuturor festivalurilor de acest 
gen, și cel de la Mamaia va constitui o trecere 
în revistă a forțelor mereu mai puternice ale 
cinematografiei în toată amploarea și dinamis­
mul lor.

Pentru filmul romînesc, pentru toată pleiada 
creatorilor săi, pentru consolidarea aportului 
celei de a șaptea arte Ia revoluția culturală din 
țara noastră, este de o deosebită însemnătate 
faptul că festivalul se înscrie în seria manifes­
tărilor de prestigiu care preced cea de-a XX-a 
aniversare a victoriei insurecției armate, con­
duse de partid, în august 1944. Creșterea furtu­
noasă a cinematografiei romînești în aceste

regia lui Luciandouă serii în 
Bratu (21 iunie).

„Comoara din Vadul Vechi", 
în regia lui Victor Iliu (22 iu­
nie).

„Un surîs în plină vară", 
comedie cinematografică în 
regia lui Geo Saizescu (23 iu­
nie).

„Dragoste lungă de-o sea-

Începînd de mîine seara 
pînă sîmbăta viitoare vor 
fi prezentate în fiecare zi, 
în sala teatrului de vară 
„Ovidiu" șapte filme artis­
tice (a căror ordine de pre­
zentare pe ecran o redăm 
mai jos) și 24 de scurt- 
metraje.

„Tudor", film istoric în

Pe locul I

două decenii capătă o strălucită ilustrare chiar 
în însăși putința organizării acestui festival. 
Producînd în prezent, anual, peste o duzină de 
filme artistice și sute de filme documentare, de 
știință popularizată, jurnale de actualități și 
scurt-metraje de animație, cinematografia noas­
tră are de unde selecționa creații cu care se 
poate prezenta cu cinste atît pe plan național 
cît și internațional.

Valorile artistice tot mai bogate, afirmarea 
mereu mai puternică a personalităților creatoa­
re și a unor stiluri originale în filmul nostru, 
pătrunderea tot mai adîncă a realității și expri­
marea ei convingătoare, în sfîrșit, răspîndirea 
la scara milioanelor de spectatori a filmelor 
romînești — atît în țară cît și peste hotare — 
reprezintă un suport trainic pentru acest festi­
val aflat Ia început de drum.

Urăm ccncurenților cît și tuturor celor care 
vor simți, începînd de mîine seară bucuria par­
ticipării la primul Festival al filmului romînesc, 
să dobîndească învățăminte bogate și deplin 
succes!
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!
f ...Coborînd din inima munților j 
! Buzăului cu ansamblul artistic de a- j 
C matori „Țapina" din Nehoiu, Dumb j 
( tru Barbu a adus pe sc'ena Casei ) 
f de cultură din Vălenii de Munte, j 
î unde au avut loc întrecerile pentru j 
! faza regională a celui de-al VII-lea j 

concurs al formațiilor artistice de j 
( amatori, o dată cu autenticitatea in- j 
f terpretării și ceva din prospețimea j 
( și masivitatea munților noștri, ceva j 
[ din freamătul pădurii.
1 Dumitru Barbu are 40 de ani și j 
I lucrează de mult în întreprinderea j 
(noastră. Iubește munca, dar în a- J 
( ceeași măsură e îndrăgostit de mu- j 
I zică populară. De mai bine de 12 j 
! ani, activează în cadrul ansamblului j 
( artistic de amatori „Țapina“ din ; 
[ Nehoiu. Aici, ajutat și de orchestră ) 
( h învățat multe, și-a desăvîrșit arta j 
j interpretării. A participat la aproape j 
[ toate concursurile artistice de ama- j 
j tori ; cel de-al VI-lea, în faza fi- J 
( nală, i-a adus, o dată cu bucuria j 
( pajticipării, și o diplomă. J
f Cu Dumitru Barbu, clasat anul a- j 
[ cesta la faza regională pe locul I, n? j 
[ vom întîlni nu numai la Nehoiu, ci j 
î și pe scenele bucureștene, în faza * 
f finală a celui de-al VII-lea concurs 
f al formațiilor artistice de amatori.

1 GEORGE BAICULESCU J 
corespondent voluntar j

Festivalului
ră“, în regia lui Horea Po­
pescu (24 iunie).

„Străinul", film în două se­
rii în regia lui Mihai Iacob 
(25 iunie).

„A fost prietenul 
regia lui Mircea 
(26 iunie).

„Pași spre lună",
cinematografică în regia lui 
Ion Popescu-Gopo (27 iunie).

meu“, în
Mureșan

fantezie

O

O

o 
o 
)o

Muzeul memorial 
„losif Vulcan**

Vineri după amiază a avut loc la Ora­
dea festivitatea deschiderii muzeului me­
morial „losif Vulcan" în casa unde a fost 
locuința lui și redacția revistei „Familia". 
La festivitate au participat reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de stat, mem­
brii cenaclului literar „losif Vulcan" din 
localitate, oameni ai muncii precum și co­
lectiviștii din comuna Holod. raionul Sa- 
lonta, locul de naștere al lui losif Vulcan. 
Muzeul cuprinde un bogat material despre 
viața și activitatea lui losif Vulcan, despre 
revista „Familia" și principalii colaboratori 
ai acesteia, printre care și Mihai Eminescu.

Oaspeți strâioî despre

Eminescu și recenta lui comemorare
După cum s-a anunțat, miercuri, 

oaspeții străini invitați la manifes­
tările prilejuite de comemorarea a 
75 de ani de la moartea marelui 
nostru poet Mihai Eminescu, s-au 
întîlnit la Casa scriitorilor „Mihail 
Sadoveanu“ cu ziariști romîni și 
corespondenți ai presei străine. Re­
producem cîteva din declarațiile 
făcute cu această ocazie :

Am văzut în țara dv. foarte 
multe realizări care m-au îneîntat. 
Dezvoltarea Romîniei din anul 1957 
cînd am mai vizitat-o este pentru 
mine remarcabilă, a spus C. B. 
CHRISTESEN (Australia). Atunci 
cînd mă voi întoarce acasă va 
trebui să reflectez asupra tuturor 
impresiilor culese în Romînia.

în efortul constructorilor îndrep­
tat spre dezvoltarea orașelor, în 
strădania inginerilor, tehnicienilor 
și muncitorilor din industrie, în în­
făptuirile din agricultură, constatate 
cu prilejul actualei călătorii în țara 
dv., a arătat PIERRE LOUIS FLO- 
QUET (Belgia), am văzut împlini­
rea visului marelui dv. poet care 
dorea țării sale echilibru economic 
menit să asigure independență și 
progres. A onora pe Eminescu în­
seamnă a onora pe aceia care în 
fiecare zi construiesc o Romînie 
înfloritoare.

împărtășindu-și impresiile de la

Christian Ferras
Violonistul francez a trecut abia de 

■ treizeci de ani, dar faima sa este de 
. mult bine stabilită, iar lectura titlurilor 
concursurilor și festivalurilor la care a 

- participat cu deosebit succes nu poate 
să nu ne impresioneze. Totuși, pentru 
noi este și mai important faptul că 
Ferras este unul din ultimii discipoli 
apropiați ai lui George Enescu, fapt vă- 
dat în multe trăsături ale artei sale in­
terpretative, în concepția foarte vie și 
suplă pe care o are asupra operei mu- 

-zieale. Nu, de mult, Christian Ferras a 
obținut marele premiu al discului, în­
tre altele îndeosebi pentru redarea 
Sonatei a IlI-a, în caracter popular ro­
mînesc de Enescu, alături de partene­
rul său permanent Pierre Barbizet. Spe­
răm că, la un viitor turneu, vom avea 
prilejul să ascultăm această versiune, 
care, firește, ne interesează în mod 
deosebit.

Diri înregistrări — între care cunoș­
team unele Concerte de Mozart — a- 
vfcam impresia că Ferras este, înainte 
de toate, un stilist. Pe podium-ul de 
concert, imaginea este îtitrucîtva dife­
rită. El ne apare în primul rind ca 
o natură violonistică excepțională, un 
virtuoz înăsout. Mînuiește un splendid 
Stradivarius cu o dezinvoltură dezar­
mantă pentru orice juriu de concurs, 
se joacă cu dificultățile,, deși ciutul său 
nu țintește și nici nu realizează perfec­
țiunea indiscutabilă. Impetuozitatea ti­
nerească este aproape tot timpul pe 
primul plan, temperamentul juvenil, ex­
teriorizat cu multă sinceritate, cucerind 
auditoriul mai înainte chiar ca acesta 
să poată verifica fidelitatea totală a in­
terpretării față de opusul muzical în 
cauză. Sunetul este mare, generos, a- 
bundent, insă niciodată uniform ca ex­
presie ; am prețuit, redate de acest 
exponent de talent, virtuțile cunoscute 
ale școlii violonistice franceze, care 
pune mult preț pe varietatea coloritului 
sonor, pe modalitățile foarte felurite de

atac ale corzii, acestea conferind des­
fășurării muzicale o atractivitate per­
manentă, fără „timpi morți". De aci, 
reușita excepțională a interpretării în 
primul rînd în Sonata în sol minor de 
Debussy, desenată cu un creion bine 
ascuțit, instrument al unei inteligențe 
mobile, plină de spontaneitate, urmă­
rind să facă din indicația de interpre­
tare a Intermediului — „fantasc și cu 
ușurință- — o deviză definitorie a în­
tregii lucrări. Cînd cîntă, Ferras se 
gîndește foarte puțin la sobrietate și 
foarte mult la comunicarea directă, ne­
îngrădită și eminamente violonistică, a

X CRONICA T 
“MUZICALA

ceea ce stă scris.în note. De aci, reda­
rea extrem de liberă și apropiată de 
spiritul instrumentiștilor populari a unei 
lucrări ca Simfonia spaniolă de Lalo, 
care la urma urmei nu are prea mult 
haz dacă e tratată clasic și prea serios, 
cu neglijarea amănuntului pitoresc. De 
aceea, chiar dacă gramajul de glissande 
și de alte artificii instrumentale putea 
părea exagerat și nu totdeauna reco­
mandabil învățăceilor viorii, trebuie să 
recunoaștem că multe din paginile lu­
crării au sunat proaspăt, eliminînd ur­
mele unei aproape inevitabile uzuri. Și 
să nu uităm că au fost și momente de 
emoție mai adîncă, în frazele reculese, 
interiorizate, ale Andante-ului. Sa mai 
subliniem însă că o asemenea redare, 
extrem de capricioasă ritmic și ca 
nuanțe de mișcare, pune la grea încer­
care pe acompaniatori ; am apreciat aci 
încăodată darul excepțional al maes­
trului Georgescu de a urmări cu maxi­
mă suplețe Și naturalețe pe solist, con- 
ducînd orchestra peste toate „hopurile" 
periculoase. Se cuvine relevată și no­
bila muzicalitate a interpretării plină de

pondere și gravitate dată, în aceeași 
seară, de Filarmonica „George Enescu" 
sub conducerea marelui nostru dirijor 
Simfoniei în re minor de Cesar Franck.

Din lucrările pentru vioară solo de 
Bach, Christian Ferras a ales pe cea 
care, probabil, convine cel mai mult în­
clinațiilor sale interpretative: Partita 
nr. 3 în Mi major ; originea dansantă 
a tuturor mișcărilor — exceptînd Pre­
ludiul — este aci extrem de marcată 
iar temperamentul sudic focos al ar­
tistului, apropiat prin natură de sursa 
folclorică, s-a suprapus într-un chip 
contemporan și totuși autentic — peste 
veacuri — spiritului muzicii marelui 
Johann Sebastian. Fără să mai vorbim 
de faptul că frazarea și agogica din 
Gavotă, puțin exagerate în bis-ul con­
certului simfonic dar mult mai bine do­
zate la recital, ne-au evocat emoțio­
nant amintirea lui Enescu.

Nu mai insităm asupra pieselor mici
— cea mai artistic realizată ni s-a părut 
Habanera de Ba vel — deoarece aci s-a 
vădit spectaculozitatea mai facilă a mă­
iestriei violonistului ; redarea Havane- 
sei lui Saint-Saens ne-a făcut să ne 
gîndim la tradiția de mai mare elegan­
ță și noblețe a lui Jacques Thibaud. 
Reținem improvizarea — din simpatie 
pentru publicul romînesc — a Horei 
staccato. Și preferăm să rămînem cu a- 
mintirea redării pieselor de bogată sub­
stanță muzicală.

La recital, partenerul lui Christian 
Ferras a fost tînărul pianist Albert 
Guttman, instrumentist și muzician cu 
remarcabile resurse care, aflat la prima 
probă de o asemenea dificultate — a 
însoți pe un artist foarte liber în inten­
ții interpretative fără posibilitatea de a 
avea răgazul unor suficiente repetiții
— a trecut-o în chip mai mult decît 
lăudabil.

ALFRED HOFFMAN

manifestările consacrate lui Emi­
nescu, NIKOLAI ZIDAROV (Bul­
garia) a spus: Eminescu este viu. 
La Constanța am văzut pe malul 
mării viul Eminescu care privea 
răsăritul de soare al noii Romînii. 
La Ipotești l-am simțit în cîntecele 
și în sufletul poporului romîn. Cînd 
traduc poeții romîni îl simt în ver­
surile lor. Vă doresc încă mulți 
poeți ca Eminescu, care să arunce 
curcubee în sufletul poeților din 
întreaga lume.

Puține popoare, cred, pot să asi­
gure și să organizeze sărbătorirea 
poetului lor într-un mod atît de 
amplu și de entuziast cum a orga­
nizat poporul romîn sărbătorirea 
lui Eminescu, a spus VlLEM ZA- 
VADA (Cehoslovacia). Poporul ro­
mîn, popor din a cărui viață și 
muncă s-a inspirat Eminescu, și-a 
sărbătorit poetul ca pe un adevărat 
fiu pe care îl păstrează în inimă.

Imaginea optimistă a celor 15 000 
de oameni care au participat Ia 
festivitatea populară de la Ipotești, 
a arătat ALAIN GUILLERMOU 
(Franța), îmi va rămîne mereu vie. 
Prezența lor este un simbol al fap­
tului că poporul romîn se recunoaș­
te în Eminescu, care a oglindit în 
opera lui cele mai profunde aspirații 
ale țării sale.

Cu ocazia sărbătoririi lui Emi­
nescu, a spus în cuvîntui său RITA 
BOUMI PAPPA (Grecia), am avut 
prilejul nu numai să vedem cum un 
popor își sărbătorește poeții, ci să 
vedem transformările substanțiale 
petrecute în această țară, care s-a 
ridicat dintr-o țară agricolă în rîn- 
dul țărilor industriale. Plecînd spre 
căminele noastre, noi toți ducem, o 
dată cu minunatele amintiri ale 
acestei vizite, solia solidarității, care 
s-a întărit între poeții din diverse 
țări în Romînia lui Eminescu.

Am admirat aici cum poate fi 
onorat un poet care trăiește așa de 
adine în inima poporului lui, îneît, 
sărbătorindu-1, se sărbătorește pe el 
însuși, a spus HEINZ KAHLAU 
(R.D. Germană). „Portretul unui poet 
pe mii și mii de afișe — ce țară de 
invidiat !“

Simplitatea, adînca simțire, vitali­

ANU
f In conformitate cu Regulamen- 
î tul privind ocuparea funcțiilor
♦ didactice în învățămîntul supe- 
| rior, aprobat prin H.C.M. 1057/ 
I 1958 și pe baza aprobării Minis-
♦ Ierului Invățămîntului nr. 2531/ 
T 1964, — Institutul pedagogic de 
I 3 ani Iași anunță scoaterea la
♦ concurs a următoarelor posturi 
T didactice :
f 1. Conferențiar la catedra VI 
t chimie, poz. 2, disciplinele : „Chi- 
I mie organică și Chimie biolo- 
f gică".
I 2. Conferențiar la catedra XII
♦ arte plastice II — desen artistic 
I — pictură compoziție, poz. 2, 
I disciplina : „Desen artistic".
J 3. Asistent la catedra IX ștlin- 
ț țe naturale, poz. 7, disciplina :
♦ „Morfologia plantelor".
, Cererile se depun la secreta-
♦ riatul institutului, Iași, str. Mo- 
J hănescu nr. 3, în termen de o 
I lună de la data publicării pre-
♦ zentului anunț și vor fi însoțite 
‘ de următoarele acte, în dublu 
« exemplar :
♦

tatea, poeziei romînești pe care am 
reușit să o cunosc în mijlocul mi­
nunatului ei Izvor — meleagurile 
romînești — m-au făcut să re­
flectez îndelung, a subliniat ELIO
FILIPPO ACCROCA (Italia). Cu­
noșteam peisajul lui Eminescu 
numai din cărți. în aceste zile 
însă am văzut poezia lui Emi­
nescu în fizionomia poporului său, în 
înfățișarea orașelor pe care le-am 
străbătut, în frumusețea regiunilor 
pe care marele dv. poet le-a cîritat.

Ca cercetător al operei emines­
ciene, a remarcat GALDI LASZLO 
(Ungaria), manifestările științifice 
consacrate memoriei lui Eminescu
mi-au oferit o imagine complexă 
asupra stadiului cercetărilor emi­
nesciene în Romînia și în alte țări. 
Am avut prilejul să stabilesc legă­
turi cu cercetători cunoscuți. Va 
rămîne de neuitat trăinicia marilor
tradiții eminesciene într-o țară care 
se găsește într-o perioadă de plină 
ascensiune.

La noi poporul afirmă că pentru 
a înțelege un poet trebuie să-i cu­
noști țara, a spus în cuvîntui său 
GURGHEN BORRIAN (U.R.S.S.). 
Fiind aici în patria lui Eminescu, 
noi l-am îndrăgit încă o dată pentru 
că el a exprimat gîndurile și năzuin­
țele poporului său, pe care l-a 
iubit atît de mult. Eminescu al dv. 
este Eminescu al nostru — el apar­
ține universului, lumii întregi, eter­
nității, Vom căuta să facem din 
creația lui Eminescu un bun al tu­
turor popoarelor din Uniunea So­
vietică care îl cunosc și îl iubesc.

La întîlnirea cu ziariștii au mai 
luat cuvîntui KAREL JONCK- 
HEERE (Belgia), VAINO KIRSTINA 
(Finlanda), NIKOS PAPPAS (Gre­
cia), SERGIO GALINDO (Mexic), 
ARTHUR MIEDRZYZECKI (Polo­
nia), INGEGERD GRANLUND 
(Suedia), MORICZ VIRAG (Unga­
ria), IURII KOJEVNIKOV (U.R.S.S.), 
care și-au exprimat admirația față 
de opera eminesciană, față de 
realizările poporului nostru, mul­
țumind pentru ospitalitatea și căl­
dura cu care au fost înconjurați de
confrații lor, de locuitori în cursul 
călătoriei lor prin țară.

N Ț
— copie legalizată de pe diplo­

ma de stat sau de pe actul echi­
valent de studii superioare ; co­
pie legalizată de pe diploma de 
doctor sau de candidat în științe; 
copie legalizată de pe atestatul 
de profesor sau conferențiar; 
lucrările științifice ale candida­
tului, într-un exemplar ; certifi­
catul de caracterizare a activită­
ții profesionale și sociale a can­
didatului, eliberat de instituția 
(întreprinderea) în care acesta 
își are funcția de bază, sau, pen­
tru postul de asistent; recoman­
darea șefului de catedră, în ca­
zul cînd candidatul funcționează 
în invățămînt și certificatul de 
vechime în muncă, eliberat de 
unitatea în care lucrează; memo­
riul de activitate didactico-știin- 
țifică, semnat de candidat: auto­
biografia.

Cei care funcționează într-n 
instituție de invățămînt superior, 
sînt obligați să comunice în scris 
rectorului sau directorului aces­
teia înscrierea la concurs

Orașul Tr. Măgurele, cunoaște 
acum prefaceri la tot pasul. Com­
binatul de îngrășăminte chimice, 
care va produce încă din anul 
acesta, și portul fluvial, reame- 
najat în întregime, vor face din 
Turnu-Măgurele un puternic centru 
industrial. Și urbanistica localității 
s-a schimbat. Anul acesta, se vor da 
în folosință zece blocuri de locuin­
țe cu o capacitate de 450 de apar­
tamente. E firesc deci ca pe măsu­
ra creșterii sale economice și urba­
nistice orașul să dezvolte o activi­
tate culturală cît mai bogată și mai 
variată.

Pentru a cunoaște mai îndeaproa­
pe felul în care organele de resort 
ale sfatului popular, comitetul de 
cultură și artă se preocupă de or­
ganizarea timpului liber al cetățea­
nului, am stat de vorbă zilele aces­
tea cu activiști culturali, cu diferiți 
cetățeni din Turnu-Măgurele.

FLORIN PETRESCU, secretarul 
comitetului raional de cultură și 
artă, ne-a spus :

— Posibilitățile tot mai mari de 
dezvoltare ale orașului nostru pun 
în fața activiștilor comitetului de 
cultură și artă sarcini însemnate și 
în privința ridicării nivelului acti­
vităților cultural-educative și spor­
tive. Ne străduim deci să asigurăm 
locuitorilor orașului — la casa de 
cultură, la bibliotecă, la cinemato­
graf sau la club — condiții tot mai 
bune de petrecere a timpului lor 
liber. Cu sprijinul colectivului de 
conducere al combinatului chimic, 
de pildă, au fost organizate o for­
mație corală bărbătească, o bri­
gadă de agitație, echipe de dansuri 
populare, care au obținut la cel 
de-al șaptelea concurs al formațiilor 
artistice de amatori rezultate fru­
moase. In afară de aceasta, la com­
binat au luat ființă o bibliotecă și 
un club care sînt frecventate de un 
număr însemnat de muncitori. Pla­
nul activităților culturale din peri­
oada de vară cuprinde organizarea 
de către casa de cultură și biblio­
teca raională a unor activități cît 
mai variate: simpozioane, montaje 
literare și muzicale, spectacole ar­
tistice de amatori, montaje literare 
și muzicale, spectacole ale artiștilor 
profesioniști, duminici cultural-spor­
tive, zile de odihnă colectivă, mani­
festări pentru tineret la sfîrșit de 
săptămînă etc. In planul amintit, 
mai sînt prevăzute, de asemenea, și 
o serie de manifestări cu caracter 
permanent ca : organizarea unor 
expoziții ale cercurilor de amatori, 
vizite colective pe șantierele orașu­
lui sau în gospodăriile colective, seri 
de călătorie pe Dunăre, prezentarea 
a 2—3 spectacole de teatru pe săp­
tămînă, la care să-și dea concursul 
și formații profesioniste de teatru 
din alte localități, filme documen­
tare și altele.

Evident, planul expus de tov. Flo­
rin Petrescu este bogat. Totuși, din 
punct de vedere al contractărilor 
unor spectacole cu instituțiile de 
teatru profesioniste din capitală și 
din alte orașe ale țării, el este încă 
deficitar. Același lucru se poate 
spune și despre lipsa unor activi­
tăți specifice tineretului în vacanța 
de vară.

GHEORGHE CULCEA, instructor 
metodist la casa de cultură :

— In ultimul timp, casa de cui- 
tură este frecventată de un număr, 
tot mai mare de tineri din între* 
prinderile și școlile din localitate* 
De altfel, activitatea noastră s-a 
lărgit considerabil în ultima vreme 
prin organizarea unul cor de 100 de 
persoane, a formației de dansuri 
din 30 de tineri, a cercului de balet 
pentru cei mici, a cercurilor plas­
tice, filatelice și de fotoamatori. In 
viitorul apropiat, am mai vrea să 
organizăm o formație de păpușari 
care să prezinte spectacole în șco­
lile din localitate sau la sate.

GHEORGHE MOCANU, activist 
cultural:

— Cetățenii din orașul nostru do­
vedesc o exigență tot mai mare față 
de spectacolele de teatru ce se pre­
zintă de unele formații în turnee. 
Din păcate, chiar unele din acestea 
rămîn de multe ori datoare publi­
cului spectator la capitolul calitate. 
Luna trecută, am primit vizita unei 
formații a Teatrului satiric-muzical 
„C. Tănase", care a prezentat „O 
seară de muzică ușoară". întîlnirea 
cu artiști renumiți ca Dorina Dră- 
ghici, Lavinia Slăveanu, surorile 
Kosak, Rodion Hodovanschi era aș­
teptată cu multă nerăbdare. Așa se 
explică de altfel că sala a devenit 
neîncăpătoare cu mult timp înain­
tea începerii spectacolului. Pe par­
cursul programului însă s-a consta­
tat că unele numere din program nu 
erau interpretate la un nivel cores­
punzător. A doua zi, după spectaco­
lul amintit. în localitatea noastră a 
sosit și colectivul Teatrului de 
estradă al regiunii București. Vrem 
să remarcăm că spectacolul acestuia 
intitulat „Sera melodiilor" a mul­
țumit pe spectatorii care l-au aplau­
dat de altfel la scenă deschisă.

MARIA PETESCU, arhitect 1* 
șantierul Combinatului chimic :

— Am venit la Tr. Măgurele îm­
preună cu soțul meu, atrasă de 
marea construcție care se ridică pe 
malul Dunării. Atît eu cît și cole­
gii mei, după orele de muncă, mer­
gem adeseori la un film. Condițiile 
de vizionare la cele două cinema­
tografe din localitate, „Dunărea" și 
„Flacăra", sînt însă necorespunză­
toare. In afară de faptul că filmele 
care rulează în capitală vin aici cu 
mare întîrziere, de cele mai multe 
ori, pe parcursul unui spectacol, fil­
mul se întrerupe de 3—4 ori. Eli­
berarea biletelor făcîndu-se fără a 
se ține seama de numărul locuri­
lor, în sală se produc aglomerații 
și zgomote care împiedică viziona­
rea în condiții civilizate a unui film. 
La aceste carențe, se mai adaugă 
și o slabă preocupare pentru asi­
gurarea curățeniei, a ventilației să­
lilor a căror înfățișare nu este pe 
măsura posibilităților unui centru 
raional.

...Propuneri și sugestii pe care le 
considerăm deosebit de valoroase 
pentru îmbunătățirea activităților 
cultural-educative și sportive în a- 
cest nou oraș industrial, propuneri 
și sugestii care, bineînțeles, trebuie 
să constituie obiect de studiu pen­
tru organele competente.

VIOREL LUPU

M E M E N T O
Madame Sans- 

Gene : Patria (tel 
11.86 25), orele1 
9.45 - 12 — 14,15 
- 16,30 — 19 - 
21,15 • Cei trei 
mușchetari i Repu­
blica (11 03.72), o-

rele : 9 — 12,45 — 16,30 — 20,30 ; Bucu­
rești (15.61.54), orele: 8,45 — 12,30 —
16.15 — 20 ; Excelsior (18.49.04), orele :
9 - 13 — 17 — 21 . Grivița (17.08.58), 
orele ; 8 — 12 — 16 - 20 ; Melodia (tel. 
12.06.88), orele : 9 — 12,45 — 16,30 —
20.15 ; Modern (23 71.01), orele : 9,45 —
13.30 — 17,15 — 20,45 ; Ceru] și mocirla > 
Carpați (13.92 72), orelr : 10 - 12 — 14
— 16. La ora 19 : Seara prietenilor filmu­
lui ; Festival (tel. 15.63.84), orele : 10
— 12 — 15 — 17 - 19 — 21 ;
Flamura (tel. 23.07.40). orele : 10 — 12
— 14 -- 16 — 18 - ■ 20 : Omul din foto­
grafie i Capita (16.29.17), orele 9,30 —
11.45 — 14 - 16,15 — 18,45 - 21 ; Au­
rora (25.04.66), orele : 10 — 12 - 14 —
16 — 18,15 ; Lumea comică a lui Harold 
Lloyd I Victoria (16.28 79), orele: 9,30 —
11.15 - 13,15 - 15 - 17 — 19 — 21 s 
Luceafărul (23.91 00). orele: 16 — 18 — 20; 
Lira (15.66.66), orele : 10,30 - 15 — 17 — 
19; Hărakiri: Central (14 12 24), orele :
9.30 - 12,15 - 15 - 17,45 - 20,30 : Li­
muzina neagră: Lumina (16.23 35), orele: 10 
la 14 în continuare 16 — 18 15 — 20 30; 
Locotenent Cristina : Union (13 49 04' 
orele : 15 — 17 — .9 — 21 : Program pen­
tru copii — ora 10, Scrisoare de la o necu­
noscută, orele ; 11.30 — 13,45 — 16 —
18.15 — 20,30 : Doina (16.35.38) ; Pompie­
rul atomic, orele : 9 — 11 — 13 și Anotim­
puri, orele : 15,45 — 18 — 20,15 : Giulești 
(17.55.46), Qivitoq — In grădina zoolo­
gică : Timpuri Noi (15.61.10), orele :
10 la 21 în continuare ; Cei patru
călugări : înfrățirea între popoare (tel. 
17.31.64), orele : 10—16 — 18,15 —
20.30 ; Arta (21.31.86), orele : 14,30 —
16.45 — 19 — 21.15 Floreasca 112.28 30). 
orele .- 16 —■ 18,15 — 20,30 . Pompierul 
atomic. Cultural (16 25 39), orele: 15 -
17 — 19 — 21 : Am ajuns și rege Fero­
viar (16.22 73), orele: 19 - 12 - 14,30 —
16.30 - 18,30 - 20.30 . Tomis (21 49 46), 
orele : 10 - 12 - 14 — 16.30 - 18.30 . 
Miorița (14.27 14), orele : 10 - 12 - 14
— 16 — 18,15 — 20,30 ; Dezrădăcinați! : 
Pacea (16.29 02), orele : 16 — 18 — 20 : 
Frații corsicani : Bucegi (17.05,47), orele :
10.15 - 12,30 - 14,45 - 17 - 19; Dacia 
(16.26.10). orele: 9,30 - 11,45 - 14 - 16,15
— 18,30 - 21 ; Crîngași (17.38.81), orele: 
16 — 18,15 — 20,30; Nu se poate fără dra­
goste : Buzești (15,62.79), orele 16 — 18; 
Cauze drepte : Unirea (17 10.21), orele : 11, 
16 18,15 20.30; Popular (25.15.17), orele:
10.30 _ 16 - 18 30 - 21 Zile de fior 
Și rîs : Flacăra '21 35 40) orele - 14.30 -
16.30 — 18,30 — 20,30 ; Cei trei mușche­
tari (ambele serii), ora 10 și Un om care 
nu există : orele ■ 14,30 -- 16,30 - 18,30
— 20,30: Volga (11.91.26); Cascada diavo­
lului • Vjtan (21 39 82 orele 16 - 18 — 
20 . Dragoste lungă de-o Sr-ară Muhcâ 
(21 50 97) orele/ 16 - 18,15 - 20,30 
Totul despre Eva , Moșilor (12 52 931 
orele : 15 — 18 ; Kaloian : Cotroceni (tel.

13 62.56), orele : 16 — 18 — 20 ; Un surîs 
în plina vară: Viitorul (tel II 48 03), 
orele : 15 —17 — 19 — 21 Imblînzitori 
de biciclete: Cosmos (tel 25.19 15), 
orele 16 — 18 — 20 ; Frații corsicani, 
orele : 10 — 12,30 — 15 și Agatha, 
lasă-te de crime, orele : 17,30 — 20 : Co- 
lentina (tel. 25.07.09) ; Un om care 
nu există : Drumul sării (tel. 14.10.37), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Liturghia de la
miezul nopții : Progresul (i23.94.10), orele :
15.30 — 18 — 20.15. Aventurile unui 
tînăr : Ferentari (23 17 50). orele : 10 — 
15 — 18 — 20,45 ; Zile de fior și rîs t 
Adesgo (23.56.06), orele : 15 — 17,30 —< 
20.

GRADINA
Omul din fotografie ; Capitol (16.29 17), 

ora 20,30; Aurora (12.32.77), ora 20.30 : 
Cerul și mocirla Festival (15.6384), ora 
21,15; Cei trei mușchetari: Doina (16.35.38), 
ora 21 ; Patinoarul 23 August (25.04.66), ora 
21 ; Arenele Libertății (23.71.01), ora 21,15; 
Cerul și Mocirla : Stadionul Dinamo 
(11.03.72), ora 2! îndrăgostitul : Vitan 
(21.39.82), ora 20,30, Lumea comică a lui 
Harold Lloyd: Lira (15 66 66). ora 20,30; 
Luceafărul (23.91.00), ora 20,15 Frații 
corsicani : Bucegi (17.05.47), ora 20,30 ; 
Cauze drepte : Unirea (17 10 21). ora 20.15; 
Totul despre Eva Moșilor '12 52 93: ora 
20,30. Rositta Buzești '15 62 79' ora
20,30; Agatha, lasă-te de crime : Colen- 
tina (25.07.09), ora 20,30 ; Am ajuns țț 
rege ; Tomis (21.49.46), or» 20,30 Cei 
patru călugări: Arta .2131.86) ora 20.15; 
Apartamentul, Progresul (15 61 54) ora
20.30 . Viață sportiva r Modern (28.71.01), 
ora 20,15,

SÎMBĂTA 20 IUNIE
19,00: Jurnalul tele­

viziunii ; 19,10 : To- 
nomatul lui Așchiută, 
19,30 : întoarcerea
lui Robin Hood ; 20 . 
Muzică populară 
romînească. Cîntă o
formație instrumen­

tală condusă de Victor Predescu, artist 
emerit. Soliști : Aurelia Fătu-Rădutu, An8 
Cosprundan, Nicoleta Vasilovici, Petre Să- 
bădeanu, Dumitru Bălășoiu ; 20,45 : în 
fata hărții ; 21,00 : Magazin muzical. 
Transmisie de la Sofia ; 21,30 : Comici
vestiți ai ecranului ; în încheiere : Buletin 
de știri. Sport. Buletin meteorologic.

DUMINICĂ 21 IUNIE
8,50 : Gimnastica de înviorare la domi­

ciliu : 9 : Emisiunea pentru copii și tine­
retul școlar. Voinicii din deltă — de Lw 
zică Mușatescu . Telejurnalul pionierilor. 
Policlinica „Ariciul". Picturi pentru pisici ; 
10,30 : Reteta gospodinei ; 11 : Emisiunea
pentru sate ; 19 : Jurnalul televiziunii ;
19,10 : Cîntă Nicolae Herlea, artist al po­
porului ; 19,30 : Maeștrii genului scurt :
Edgar Allan Poe. Prezentare de conf, 
iiniv. Zoe Dumitrescu-Bușulenga ; 20,15 :
Filmul artistic „Un surîs în plină vară". 
In încheiere : Buletin de știri, sport, bu­
letin meteorologic.
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DE EA LUCRURI MĂRUNTE Funeraliile tovarășului Mihai Gh. Bujor
Comisia de împăciuire are 

— după cum se știe — 
datoria să judece unele 

cazuri de neînțelegere, să des­
curce ițele unor discuții dege­
nerate în certuri, să pună la 
punct atitudini necorespunză­
toare și, în ultimă instanță, să 
împace părțile. în majoritatea 
cazurilor, așa se și întîmplă. 
Impricinații își dau seama de 
greșeală, se hotărăsc să nu 
mai repete discuțiile, să-și re­
vizuiască atitudinile, iar dosa­
rul de judecată se clasează cu 
mențiunea: „părțile s-au îm­
păcat".

Sînt unii însă care, conside- 
rînd că problemele, cauzele 
lor sînt de o importanță cu 
totul deosebită, vin la comisia 
de împăciuire de cîteva ori, 
devin cunoștințe „bune" și 
vechi. Importanța problemelor 
constă la aceștia în priceperea 
cu care descriu „marile" mo­
tive ce fac imposibilă convie­
țuirea în aceeași curte a veci­
nilor, în același apartament 
a colocatarilor. Sînt invocate, 
cu vehemență, garduri strica­
te ori flori rupte, robinete care 
nu mai funcționează bine ori 
uși trîntite cu zgomot, negli­
jențe și insulte, vorbe arunca­
te la ceartă, amenințări. E un 
arsenal de cauze mărunte, cît 
se poate de mărunte, care de­
generează, care iau propor­
țiile unei catastrofe, cauze ce 
nu-și mai află posibilitatea de 
înțelegere decît fie în fața u- 
nei comisii de împăciuire, fie 
— pentru cei mai înverșunați 
—- în fața tribunalului.

Deunăzi, asistam la judeca­
rea unor procese de către o 
comisie de împăciuire a Sfa­
tului popular al raionului Le­
nin din București, avînd ca 
președinte pe deputatul dr. 
Gheorghe Georgescu și mai 
târziu pe deputata Felicia Be- 
recszas. Am spicuit două 
exemple. Primul se referă la 
două familii (R. I. și M. Gh.) 
care locuiesc în aceeași curte 
și care au veșnic discuții. Poa­
te cuvîntul discuții nu cores­
punde tensiunii și tonului Ia 
care ,se »discută ‘. Dovada ? 
Privirile rele pe care și le 
aruncă chiar în fața comisiei, 
cuvintele pe care Ie schimbă 
în ciuda intervențiilor mem­
brilor comisiei, dîrzenia cu 
care-și apără fiecare atitudi­
nea de certăreț. Dacă mergi 
Ia cauze, le afli mărunte, așa 
cum arătam mai sus, pornite 
de la o vorbă răutăcioasă, de 
Ia o floare ruptă în grădină

In legătură cu apropiata sesiune a Federației 
de

Declarațiile acad. Athanase Joja

a

Intre 22 și 27 iunie vor avea loc 
în Capitală sesiunile Comitetului 
executiv și Comitetului editorial al 
Federației mondiale a oamenilor 
de știință.

în legătură cu această importantă 
manifestare științifică internațio­
nală, acad. Athanase Joja, preșe­
dintele Asociației oamenilor de știin­
ță din R.P. Romînă. a declarat re­
dactorului Agenției romîne de presă 
Leon Talpă :

Federația mondială a oamenilor 
de știință a fost înființată in anul 
1946, la inițiativa unor savanți de 
renume mondial și în special a re­
gretatului prof. Frederic Joliot Curie, 
savanți animați de principii uma­
nitare.

Federația are ca scop promovarea 
continuă a cercetării științifice, sta­
bilirea unor contacte cît mai strînse 
între oamenii de știință din lumea 
întreagă, folosirea științei pentru ri­
dicarea nivelului de viață al tutu- 
rafț oamenilor și lupta împotriva fo­
losirii ei în scopuri destructive.

In decursul anilor care au urmat, 
după înființarea Federației, tot mai 
mulți oameni de știință s-au alăturat 
acestei organizații, astfel că astăzi 
ea reprezintă 0 organizație interna­
țională cu un caracter profund de­
mocratic, care se bucură de un deo­
sebit prestigiu în lumea întreagă.

Federația mondială a oamenilor 
de știință este condusă de un comi­
tet executiv format din oameni de 
șțiințfi de renume mondial. Aetua- 
lultpreședinte al Federației ește prof. 
Cecil Frank Powell — laureat al 
premiului Nobel, om de știință ale 
cărui lucrări în domeniul fizicii nu­
cleare, în special cele legate de 
„particulele mesoni". au contribuit 
în mod substanțial la dezvoltarea 
acestei ramuri a fizicii.

Din conducerea Federației mai 
fac parte printre alții prof. John 
Bernal, cunoscut savant în domeniul 
fizicii și luptător activ pentru pace,

ANUNț
Centrul școlar agricol Dragomi- 

rești Vale (raionul 16 Februarie 
București), primește înscrieri pen­
tru examenul de admitere în a- 
nul I. — dintre absolvenții a 7 
cla.se elementare în vîrstă de 14— 
17 ani — pentru următoarele spe­
cialități :

I. — ȘCOALA TEHNICA VE­
TERINARA — cu durata de 4 
ani, pregătește tehnicieni veteri­
nari. Se recrutează candidați din 
raioanele :

Drăgănești Vlașca, Giurgiu, Ră- 
cari, Titu, Urziceni. Videle, co­
munele subordonate oraș Bucu­
rești.

II. ȘCOALA TEHNICĂ HOR­

că una a lăsat ușile 
și s-a făcut curent 
ba că cealaltă Iasă 
copilului prin toate 

ba că una face zgo-

sau de la un copil neastâmpă­
rat. De la cauza primei discu­
ții s-a ajuns la cauze care au 
căpătat, în spusele reclaman- 
ților și pîrîților, — care nu 
sînt pentru prima oară în fața 
comisiei — proporții mai mari. 
Nici împăcarea n-a mai fost 
posibilă în aceste condiții. 
Membrii comisiei de împăciu­
ire s-au lovit de împotrivirea 
acestor certăreți care n-au 
vrut să se gîndească decît la 
posibilitatea de a-și face unul 
altuia rău, Ia pedeapsa pe 
care tribunalul s-o dea celui­
lalt

Familiile N. E. și N. D. locu­
iesc în același apartament. 
Aici, neînțelegerile au pornit 
de la cele două gospodine, 
care găsesc timp și putere să 
se certe pentru toate fleacu­
rile : ba 
deschise 
în casă, 
lucrurile 
locurile, 
mot în timp ce alta doarme, 
ba că cealaltă i-a aruncat 
vorbe urîte pentru te miri ce 
altă greșeală de aceeași „im­
portanță". întâi, au depus o 
declarație la comisie soții 
N. D. Nu s-au împăcat, ba, 
au înaintat dosarul chiar la 
tribunal. După două săptă- 
mîni, au reclamat soții N. E. 
Cu multă răbdare, cu putere 
de convingere, comisia a reu­
șit să le schimbe întrucîtva 
părerea. împăcarea nu e com­
pletă, gospodinele nu și-au 
descărcat tot sacul nemulțu­
mirilor, dar soții au ajuns la 
o oarecare înțelegere. Li s-a 
mai dat un termen de două 
săptămîni să se gîndească și 
să vină să arate la ce conclu­
zii au ajuns.

Nu sînt, desigur, singurele 
cazuri de acest fel, singurele 
care devin niște cazuri grele 
de judecat la comisia de îm­
păciuire, deși motivele care 
Ie-au determinat sînt de cele 
mai multe ori lipsite de im­
portanță. Amplificarea lor la 
proporțiile de conflict, pînă 
ajung Ia comisia, de împăciu­
ire și, uneori, la tribunal, 
pune în mișcare forțe și ener­
gii care se irosesc pentru cau­
ze pe care orice om cu calm 
și judecată, oricare cetățean 
care vrea să aibă o comporta­
re civilizată și se străduiește 
să respecte societațea în care 
trăiește, societatea noastră 
socialistă, le poate înlătura.

LUCIA MANOLESCU

deținînd și funcția de președinte al 
Consiliului Mondial al Păcii, acad. 
I. Oparin, ale cărui lucrări în do­
meniul biologiei și biochimici sînt cu­
noscute și apreciate în lumea întrea­
gă ; prof. Chou Pei-yuan, fizician de 
frunte, și alții.

F.M.O.S. editează, printre alte re­
viste și publicația „Lumea științifi­
că", care apare în șase limbi și este 

i coordonată de un comitet editorial, 
I format din oameni de știință de ni- 
i vel internațional. Revista publică 

articole care reflectă cele mai noi 
| cuceriri din diferite domenii ale ști­

inței.
Consiliul executiv și Comitetul 

editorial se întrunesc periodic pen- 
j tru a rezolva problemele legate de 

activitatea acestei organizații .
Țara noastră este afiliată de mai 

mulți ani la F.M.O.S. prin Asociația 
oamenilor de știință din R.P.R. Par­
ticiparea activă la viața Federației 
și prestigiul de care se bucură oa­
menii noștri de știință au făcut ca 
reprezentanți ai științei romînești 
să facă parte atît din Consiliul exe­
cutiv cît și în Comitetul editorial. 
Totodată. în țara noastră se tip&re- 

< ște ediția franceză a publicației 
„Lumea științifică" — ediție ce se

! bucură de bune aprecieri.
Faptul că acum sesiunile acestor 

organisme au loc în țara noastră, 
constituie o apreciere unanimă a 
științei romînești.

Ca organizatoare, Asociația oame­
nilor de știință din R.P. Romînă se 

' va strădui să asigure condiții optime 
bunei desfășurări a lucrărilor. Toto- 

\ dată, marele număr de savanți de 
renume mondial care ne Vor vizita 

i țara cu acest prilej vor avea posibi­
litatea să cunoască realizările. obți­
nute de poporul romîn în toate do- 

\ meniile, iar contactele personale pe 
care le vor stabili cu oamenii de ști- 

; ință romîni vor facilita un schimb 
de experiență util.

TICOLĂ — cu durata de 4 ani, 
pregătește tehnicieni horticoli. 
Se recrutează candidați din ra­
ioanele :

Alexandria, Drăgănești-Vlașca, 
Răcari, Roșiori de Vede, Titu, Tr. 
Măgurele, Videle, Giurgiu, Urzi­
ceni, Zimnicea, comunele subor­
donate oraș București.

înscrierile se fac la Secretaria­
tul școlii pînă la data de 30 iunie 
1964.

Examenul se va ține între 1— 
12 iulie 1964.

Informații suplimentare se pot 
obține de la Secretariatul școlii 
telefon 3232 interurban.

Piese cu proprietăți superioare

La Uzina „7 Noiembrie" din Craiova, în urma unor studii s-a 
reușit să se toarne unele piese din oțel — pentru mașini agricole 
— cu proprietăți mecanice mu jt superioare. în acest fel a fost asi­
gurat necesarul de piese, care cu puțin timp în urmă era coman­
dat altor uzine din țară. în clișeu : un aspect din laboratorul 
uzinei, Florica Ionescu, tehnician și Gherlinde Vișineanu, efec- 

tuind probe.
Foto : MIHAI POPESCU

Cea de-a XVII-a ședință
7 J

a Comisiei Permanente C. A. E. R. 
pentru agricultură

La Leipzig — Marckleeberg (R. D. 
Germană) a avut loc cea de a 
XVII-a ședință a Comisiei Perma­
nente C.A.E.R. pentru agricultură.

La ședința Comisiei au participat 
delegații din partea R. P. Bulgaria, 
R. S. Cehoslovace, R. D. Germane, 
R. P. Mongole, R. P. Polone, R. P. 
Romîne, R. P. Ungare, U.R.S.S.

Participanții la ședință au luat 
parte la deschiderea celei de-a XH-a 
expoziție agricolă a R.D.G. și au 
vizitat pavilioanele expoziției.

La ședința Comisiei, delegațiile au 
făcut schimb de experiență în pro­
blemele perfecționării conducerii 
producției agricole, în problemele 
economiei, organizării și planificării 
agriculturii, au făcut schimb de in­
formații privind cele mai noi reali­
zări ale științei și practicei agricole 
și privind măsurile luate în țările 
respective pentru intensificarea a- 
griculturii. Au fost adoptate reco­
mandări privind dezvoltarea conti­
nuă a schimbului de informații în 
legătură cu realizările tehnico-ști- 
ințifice și experiența înaintată în 
domeniul agriculturii și silviculturii, 
și s-a aprobat planul de colaborare 
în acest domeniu.

Comisia a aprobat măsurile ce o 
privesc în legătură cu îndeplinirea 
hotărîrilor celei de-a XlI-a ședințe 
a Comitetului Executiv al Consiliu­

.......... ....... ..........O O---------- '

SPORT
Campionatele internaționale de gimnastică

ale R. P.
CONSTANȚA. — Cea de-a 7-a 

ediție a campionatelor internațio­
nale de gimnastică ale R.P. Romî­
ne a început vineri în Sala sportu­
rilor din Constanța. Participă gim- 
naști și' gimnaste din Franța, R.P. 
Ungară, Norvegia, R. D. Germană, 
R. P, Polonă, R. S. Cehoslovacă, 
R. P. Bulgaria, R.S.F. Iugoslavia și 
R. P. Romînă.

In concursul masculin, după dis-
4 ★

• Pe stadionul 23 August din Capitală, 
în cadrul celei de-a 24-a etape a campio­
natului categoriei A de fotțal, se’vor dis- v 
pută duminică meciurile cuplajului inter- ’ 
bucureștean : Progresu-l-Steaua (ora 16,15) 
și Dinamo-Rapid (ora 18).

Tn tara se desfășoară’ următoarele par­
tide : Farul Constanta-Steâgul Roșu Bra­
șov ; Petrolul Ploie$ti-C.S.M.S Iași ;' Știin-

INFO
Sosirea noului ambasador 

al R. D. Vietnam
Vineri dimineața a sosit în Capi­

tală, Hoang Tu, noul ambasador 
extraordinai- și plenipotențiar al R.D. 
Vietnam la București.

La sosire, în Gara de Nord, amba- 
• sadorul Hoang Tu a fost întâmpinat 
de Dionisie Ionescu, ambasador, di­
rectorul Protocolului din Ministerul 
Afacerilor Externe.

Au fost de față membrii Ambasa­
dei R. D. Vietnam la București, în 
frunte cu Le Van Chat, însărcinatul 
cu afaceri ad-interim și șefii unor 
misiuni diplomatice acreditați Ia 
București. (Agerpres).

Semnarea unor documente 
privind îmbunătățirea 
transporturilor aeriene 

între R. P. Romînă 
și R. S. F. Iugoslavia

Intre 15 și 18 iunie au avut loc 
I la București discuții între. delega­

țiile administrațiilor aeronautice ale 
R.P. Romîne și R.S.F. Iugoslavia cu 
privire Ia unele modificări ale ane­
xei referitoare la acordul privind 
transporturile aeriene încheiat între 

lui, îndreptate spre lărgirea conti­
nuă a colaborării țărilor membre 
ale C.A.E.R. în domeniul agricul­
turii

Conducătorii delegațiilor au in­
format Comisia asupra mersului 
elaborării în țările lor a conside­
rentelor preliminare privind dezvol­
tarea agriculturii în perioada anilor 
1966—1970 și asupra desfășurării lu­
crărilor pregătitoare în legătură cu 
coordonarea planurilor în direcția 
sporirii producției agricole în urmă­
torii cinci ani.

Analizînd rezultatele încercărilor 
internaționale ale mașinilor agricole 
și mijloacelor chimice pentru- pro­
tecția plantelor, efectuate în țările 
membre ale C.A.E.R. în anul 1963, 
Comisia a adoptat recomandări în 
legătură cu folosirea rezultatelor a- 
cestor încercări. Comisia a aprobat 
planul încercărilor internaționale 
ale mijloacelor chimice pentru pro­
tecția plantelor pe anul 1965.

De asemenaa, Comisia a adoptat 
recomandări privind îmbunătățirea 
activității în domeniul producției 
de semințe și material săditor-pen­
tru silvicultură, precum și în legă­
tură cu lărgirea colaborării țărilor 
în acest domeniu.

Ședința Comisiei . s-a desfășurat 
în spirit de prietenie frățească și 
înțelegere reciprocă.

Romîne
putarea exercițiilor impuse, condu­
ce reprezentantul nostru F. Orendi 
cu 55,95 puncte, urmat de A. Kadar 
(R.P.R.) — 55,55 puncte și france­
zul Fouqueux —: 55,40 puncte.

La feminin, în frunte Se află So- 
nia Iovan (R.P.R.) — 37,70 puncte, 
urmată de Elena Leuștean (R.P.R.) 
— 37,60 puncte, Maria Tressel 
(R.P.U.) — 37,55 puncte.

Astăzi se desfășoară exercițiile 
liber alese.
_________ ★

ța Cluj-U.T. Arad ; Știința Timișoara-Cri- 
șul Oradea ; Dinamo Pitești-Siderurgrstul 
Galați.’ Intîlnirea dintre echipele “bucureș- 
tene Dinamo și Rapid va fi transmisă-- în 
-întregime la radio, pe progTamul 1; cu în­
cepere de la ora .18. De asemenea,. se vor 
■t'ransjtiite alternativ aspecte din :repriza a 
•dbti’a- a meciurilor, Petrolul—C.S.M.S. Iași 
și Farul — Steagul Roșu.

R M AȚI I • I
cele două țări în 195.6 și alte pro­
bleme legate de îmbunătățirea ex­
ploatării serviciilor aeriene- în urma 
discuțiilor, care s-au desfășurat în­
tr-o atmosferă prietenească, s-au 
semnat documentele corespunzătoare 
care dau .posibilități mai largi pen­
tru dezvoltarea transporturilor ae­
riene între cele două țări. (Ager­
pres)

Spectacol de gală cu filme 
franceze

In cadrul programului de schim­
buri culturale, științifice și tehnice 
dintre R. P. Romînă și Franță, vi­
neri seara a avut loc la cinemato­
graful „Republica" din Capitală , tin 
spectacol de gală cu filmele „Adieu 
Philippine" și „Sillages".

Au participat Pompiliu Macpvei, 
adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne, Dumitru Popescu și Virgil 
Florea vicepreședinți ai Comitetu­
lui de Stat pentru Cultură și Artă, 
Octav Livezeanu, vicepreședinte al 
Institutului romîn pentru relațiile 
culturale cu străinătatea, oameni de 
artă și cultură, un numeros public.

Au fost, de asemenea, prezenți la 
spectacol însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al Franței la București,

La București au avut loc vineri fu- 
.neraliile tovarășului Mihai Gh. Bujor, 
militant de frunte al mișcării muncito­
rești revoluționare din Rominia, vechi 
și devotat luptător pentru cauza socia­
lismului.

în cursul dimineții, mii de bucureș- 
tenLair adus un iiltim omagiu, trecînd 
prin fața catafalcului de la sediul Con- 

.siliului Local al Sindicalelor. Pe un 
perete drapat în catifea roșie se afla 
pprțretu.1 îndoliat • al lui M. Gh. Bu­
jor. Dedesubtul liii erau rînduite co- 
țoauș de flori depuse din partea C.C. 
al P.M.R;, Consiliului de Stat, Marii 
Adunări Naționale, Consiliului Central 
al Sindicatelor, C.C. al U.T.M., Comi- 
tetului orășenesc București al P.M.R., 
Institutului de istorie al partidului. Co­
mitetului foștilor . deținuți antifasciști, 
Federației internaționale a Rezistenței.

Membri ai C.C. al P.M.R., membri 
ai Consiliului de Stat, deputați în 
Marea Adunare Națională, vechi mili- 
tanți ai mișcării muncitorești, activiști 
de partid, ai organizațiilor de masă și 
obștești au. făcut de gardă. Erau de 
față membri ai familiei tovarășului 
M. Gh. Bujor.

Din ultima gardă au făcut parte to­
varășii Gheorghe Apostol, Ștefan Voi­
tec, Gheorghe Stoica, Gheorghe Vasi- 
■lichi, Alexandru Sencovici, Florian Dă- 
nălache; Ion ■ Popescu-Puțuri, Ion Pas, 
Paul Niculescu-Mizil, Cornel Onescu. 
Apoi, după un moment de reculegere 
păstrat la catafalc, ei au prezentat con­
doleanțe familiei tovarășului M. Gh. 
Bujor.

In sufletele marșului funebru, sicriul 
cu corpul defunctului, purtat pe umeri 
de tovarășii care an făcut ultima gardă, 
este așezat pe carul mortuar drapat în 
roșu.

O companie cu drapel îndoliat și 
muzică dă onorul.

în fruntea cortegiului mortuar sînt 
purtate portretul îndoliat al defunctu­
lui, pernițe roșii pe care se află înal­
tele ordine și medalii ale R.P. Romîne 
cu care partidul și guvernul au distins 
pe tovarășul M. Gh. Bujor.

Defunctul a fost condus pe ultimul 
său drum de familia sa, de membri ai 
C.C. al P.M.R.. Consiliului de Stat și 
ai guvernului, de numeroși vechi mi- 
litanți ai mișcării muncitorești, de ac­
tiviști de partid, ai organizațiilor de 
masă și obștești. Urma apoi compania 
de onoare, fanfara militară și numeroși 
oameni ai muncii.

De-a lungul arterelor orașului, pe 
care le străbătea cortegiul funerar în 
drum spre Monumentul eroilor luptei 
pentru libertatea poporului și a patriei, 
pentru socialism, mii și mii de oameni, 
cu capetele descoperite au adus un ul­
tim salut Iui Mihai Gh. Buior.

La ceremonia funebră care a avut 
loc la Monument au luat cuvîntul to­
varășii Gheorghe Vasilichi, Ștefan 
Voitec, precum și Renato Bertolini, se­
cretar al Federației Internaționale a 
Rezistenței.

A încetat să bată inima tovarășului 
Mihai Gh. Bujor, militant de frunte a) 
mișcării muncitorești revoluționare din 
Rominia, vechi și devotat luptător pen­
tru cauza socialismului — a spus to­
varășul Gh. Vasilichi în cuvîntul său.

încă din tinerețe — a arătat vorbi­
torul —• M. Bujor se alătură mișcării 
muncitorești din Rominia, remareîn- 
du-se la el trăsăturile militantului re­
voluționar. El desfășoară o activitate 
neobosită pentru organizarea și dezvol­
tarea mișcării muncitorești din țara 
noastră, pe care a slujit-o fără preget 
pînă la sfîrșitul vieții sale. Apărînd in­
teresele maselor muncitoare, Mihai Bu­
jor a sprijinit lupta pentru întărirea 
mișcării sindicale din țara noastră. Lui 
îi aparține mult cunoscutul manifest : 
„Către concentrați și rezerviști", în care 
vibra protestul împotriva represiunilor 
sîngeroase, precum și solidaritatea 
clasei muncitoare cu țăranii răs- 
culați în 1907, manifest care a 
pătruns în satele și cazărmile Ro- 
mîniei, chemînd pe ostași să nu 
tragă în frații lor țărani. Neuitate 
vor rămîne cuvintele înflăcărate ale to­
varășului Bujor în acele zile de mari 
lupte ale țărănimii : „Arătați pretutin­
deni pe dușmanul adevărat, și — dacă 
va fi nevoie și dacă va fi cu putință — 
dați-vă de partea răsculaților ca să 
luptați contra acestui dușman. Nici­
odată gloanțele voastre în pieptul ță­
ranilor asupriți".

Vorbitorul a evocat în continuare 
activitatea tovarășului Mihai Bujor 
după refacerea Partidului social-demo­
crat din 1910. Iii anii premergători pri­
mului război mondial, cît și în timpul 
acestuia, el se situează pe poziții îna­
intate, condamnînd războiul imperia-

■ list, fiind unul din organizatorii mari­
lor acțiuni antirăzboinice din această

■ perioadă.
Aflîndu-se în sudul Rusiei, în timpul 

și după Marea Revoluție Socialistă din 
Octombrie, tov. Bujor desfășoară o in­
tensă activitate în rîndurile muncito­
rilor și ostașilor romîni care se aflau 
acolo pentru a se organiza în unități

N FO R IVI AȚ I
Jean-Francois Noi viile, membri ai 
ambasadei și alți membri ai corpu­
lui diplomatic. (Agerpres).

Vernisajul expoziției de pictură 
contemporană engleză la Iași
IAȘI. — în sala - „Victoria" din 

Iași a. avut loc vineri după-amiază 
vernisajul expoziției de pictură con­
temporană engleză.

După cuvîntul de deschidere 
rostit de prof. univ. Gavril Istrate, 
președintele Comitetului regional 
Iași pentru- cultură și artă a vorbit 
James Dalton Murray, ambasa­
dorul Marii Britanii în R.P. Ro­
mînă. ...

La ' vernisaj au participat repre­
zentanți ai organelor locale de stat, 
profesori din institutele de învăță­
mânt superior din localitate, artiști 
plastici, alți oameni de cultură și 
artă, un numeros public. (Agerpres)

Lucrările Reuniunii 
internaționale de experți 
în problemele educării 

tineretului
Joi după-amiază și vineri au continuat 

lucrările Reuniunii internaționale de ex­
perți tn problemele educării tineretului. 

înarmate în scopul apărării Revoluției 
proletare.

La sfîrșitul anului 1919 M. Gh. Bu­
jor se întoarce în țară unde depune 
cu energie sporită o vie activitate or­
ganizatorică și publicistică în vederea 
transformării Partidului socialist în 
Partid comunist. Activitatea sa revolu­
ționară trezește - ura autorităților regi­
mului burghezo-moșieresc care îl arun­
că între zidurile celei mai odioase în­
chisori — Doftana, apoi în închisoarea 
Jilava și în lagărul de la Tg. Jiu.

După victoria insurecției din august 
1944, tovarășul Bujor desfășoară o ac­
tivitate politică și obștească neobosită. 
A fost deputat și membru al Prezidiu­
lui Marii Adunări Naționale, membru 
al Consiliului Științific al Institutului 
de Istorie a Partidului. Ca președinte 
al Comitetului foștilor deținuți antifas­
ciști și membru al Consiliului General 
al Federației Internaționale a Rezisten­
ței a dus o muncă perseverentă pentru 
organizarea asociației, luînd parte la 
numeroase întâlniri internaționale ale 
luptătorilor din rezistența antifascistă.

Prin încetarea din viață a tovarășu­
lui Bujor, vechi și devotat membru al 
partidului nostru, care și-a închinat ani 
îndelungați de viață pentru cauza cla­
sei muncitoare, a socialismului, pier­
dem pe unul din cei mai stimați miii- 
tanți ai mișcării muncitorești din Ro- 
mînia. Figura sa luminoasă va rămîne 
pentru totdeauna în memoria oameni­
lor muncii din patria noastră, care îi 
aduc astăzi un ultim omagiu.

în încheiere, vorbitorul a spus : To­
varășe Bujor, ti-a fost dat să te odih­
nești alături de cei cu care ai luptat 
în timpurile grele pentru cauza clasei 
muncitoare, a poporului romîn — ală­
turi de Frimu și Ștefan Gheorghiu. 
Lupta pentru care te-ai sacrificat va fi 
continuată cu aceeași hotărîre și spirit 
de sacrificiu pînă la victoria deplină 
a comunismului de către întregul nos­
tru popor sub conducerea Partidului 
Muncitoresc Romîn.

Luînd cuvîntul. Renato Bertolini a 
spus : Tovarășe Bujor, îndeplinim as­
tăzi o dureroasă datorie însoțindu-te pe 
ultimul tău drum.

Sîntem întristați deoarece tu ești din- 
tr-ai noștri, tu ai luptat întreaga ta 
viață pentru binele patriei și al ome­
nirii.
. Am fi vrut să te vedem încă mulți 
ani la postul tău de luptă — a spus 
în continuare vorbitorul — dar boala 
te-a răpit afecțiunii a lor tăi, în mo­
mentul culegerii fructelor lungii lupte 
duse pentru progresul politic și social.

Luptătorii din Rezistență, victimele 
nazismului și fascismului din întreaga 
Europă își închină drapelele în berna, 
pentru a te saluta o ultimă dată.

Odihnește-te în pace scumpe tova­
rășe — a spus în încheiere Bertolini — 
fii asigurat că vom continua lupta pen­
tru ca marile idealuri ale păcii și li­
bertății. cărora ți-ai consacrat întrea­
ga viață, să poată triumfa.

Cu profundă durere și respect în 
același timp — a spus tovarășul Ștefan 
Voitec în cuvîntul său — aducem as­
tăzi din partea Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, al Con­
siliului de Stat și al Marii Adunări Na­
ționale a Republicii Populare Romîne, 
ultimul salut tovarășului Mihai Bujor, 
aceluia care timp de peste șase dece­
nii a fost un militant de frunte al miș­
cării muncitorești revoluționare din 
Romînia.

Studentul protestatar de la sfîrșitul 
veacului trecut, participant la cercurile 
socialiste, publicistul revoltat contra 
împilării burghezo-moșierești, s-a apro­
piat neșovăitor de mișcarea muncito­
rească, a cărei luptă continuă după 
trădarea așa-zișilor generoși, a crescut 
în rîndurile acestei mișcări și s-a călit 
ca un vajnic luptător pentru cauza so­
cialismului, pentru interesele vitale ale 
poporului romîn.

Tovarășul Ștefan Voitec a înfățișat 
amplu activitatea revoluționară a lui 
Mihai Bujor, evocînd principalele mo­
mente ale vieții sale de luptă. Referin- 
du-se la procesul din martie 1920, 
vorbitorul a spus în continuare : 
Bujor sublinia cu demnitatea proprie 
revoluționarului : „Convingerile mele 
rămîn neclintite și în acest ceas su­
prem. Sînt sigur că poporul romîn nu 
se va putea îndruma spre progres de­
cît dacă va porni pe căile socialismu­
lui". Ani îndelungați el înfruntă tem­
nițele regimului burghezo-moșieresc și 
izolat într-o celulă la Doftana, este 
supus unui regim de distrugere siste-

Condoleanțele Ambasadei U.R.S.S*
Ambasadorul Uniunii Sovietice la 

București, I. K. Jegalin, a trimis tova­
rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej o te­
legramă în care se spune : „In numele 
colectivului de colaboratori ai Ambasa­
dei U.R.S.S. în R.P. Romînă și în nu­
mele meu personal, exprim condoleanțe

• I N FO R IV
La punctul 1 al ordinei de zi „Tinere­

tul în fata marilor probleme ale contem­
poraneității" au luat cuvîntul experții : E. 
Maouad (Liban), Al. Bălăci (Romînia), Z. 
Eihabashv (R.A.U.). M. Zrelek (Iugosla­
via), A. Segrouchni (Maroc), I. Samb (Se­
negal), H. Sfar (Tunisia), M. Lankasek 
(Cehoslovacia), K. Ishii (U.I.S.), A. Baghli 
(Algeria), . V. N. Oriol (U.R.S.S.), E. 
Korșunova (O.N.U.), R. Pinel (F.M.T.D.) și 
P. Francois (UNESCO).

Lucrările Reuniunii continuă.

Ședință de lucru
a Federației internaționale 
a asociațiilor de apicultură
Consiliul director și Comisia 

interimară ale Federației internațio­
nale a asociațiilor de apicultură — 
Apimondia — au ținut zilele acestea 
o ședință de lucru în Capitală.

Au fost adoptate noul statut al

*

Cu prilejul împlinirii a 15 ani de apa­
riție a revistei „Știință și tehnică" a avut 
loc vineri, în sala de marmură a Casei 
Scînteii, o ședință festivă. Au participat 
reprezentanți ai C.C al U.T.M , Consiliu­
lui pentru răspîndirea cunoștințelor cultu­
ral șMințifice, Uniunii ziariștilor, profe­
sori, colaboratori și cititori ai revistei. 

matică fizică și morală. In culegerea 
de versuri „Zăbrele" stihuite în închi­
soare, cel căruia îi aducem azi un ul­
tim omagiu și-a așternut cu patos re­
voluționar și poetic, crezul său de luptă 
fără contenire. Pline de semnificație 
sînt ultimele versuri ale ultimei poezii 
dinaintea eliberării sale :

„Și-acum, o steag, sub tine revin 
și-mi reiau locul, 

Să te slujesc ca-n vremea trecută, 
cu tot focul,

Să merg din nou la luptă
sub faldurile tale, 

Ca-n ziua cuceririi victoriei finale,— 
Cind munca liberată va fi

de capital, — 
Să fîlfîi triumfal!“
Visul, năzuința sa fierbinte, și-au gă­

sit întruchiparea în anii revoluției popu­
lare, ai construirii socialismului, în 
lupta victorioasă și efortul constructiv 
al poporului romîn sub conducerea în­
cercatului nostru partid.

După 23 August 1944 cu toată vîr- 
sta înaintată el își dă cu prisosință con­
tribuția la numeroase și importante ac­
țiuni obștești, social-politice și cultu­
rale, puse în slujba revoluției, a fău­
ririi socialismului în patria noastră. Cel 
care cu ani în urmă militase cu per­
severență pentru unitatea forțelor mun­
citorimii, a salutat cu însuflețire unita­
tea de acțiune a clasei muncitoare și 
apoi realizarea deplinei unități munci­
torești sub steagul marxist-leninist al 
Partidului Muncitoresc Romîn.

Ales deputat în mai multe legisla­
turi si în Prezidiul Marii Adunări Na­
ționale, tovarășului Bujor i se încre­
dințează în anul 1961 președinția de 
vîrstă a Marii Adunări Naționale a 
Republicii Populare Romîne, cu prile­
jul constituirii noii legislaturi. Mulțu­
mind în cuvîntul său pentru această 
înaltă cinstire, — a subliniat vorbito­
rul — el împărtășea cu adîncă emoție, 
întregei reprezentanțe a poporului ro­
mîn, marea fericire ce-1 stăpînea pen­
tru epocalele izbînzi socialiste ale po­
porului nostru, izbînzi ce i-a fost dat 
să le trăiască cu bucurie și mîndrie.

„îmi aduc aminte — spunea tovară­
șul Bujor — de anul 1903 cind am pă­
șit sfios, timid, într-o mică încăpere, 
modestă și ea, prizărită într-o uliță as­
cunsă din Iași, acolo unde se țineau 
ședințele Cercului de studii sociale. 
Puțini eram acolo, precum erau puțini 
și în celelalte cîteva orașe în care fla­
căra socialismului nu fusese stinsă : la 
București, la Galați, la Ploiești și în 
alte localități. Puțini am fost atunci și 
iată că astăzi, după atâția ani, mă gă­
sesc, eu timidul de odinioară, începă­
torul în ale luptei socialiste din 1903, 
mă găsesc președinte de vîrstă al 
Marii Adunări Naționale a Republicii 
Populare Romîne. Această evoluție sim­
bolizează pentru mine și desigur pen­
tru oricare altul, Uriașul pas înainte pe 
care l-a făcut mișcarea muncitorească 
din Romînia, și totodată uriașul pas pe 
care l-a făcut, în același timp cu 
această mișcare socialistă și apoi co­
munistă din Romînia, întregul popor 
romîn".

Romînia zilelor noastre, a victoriei 
depline a socialismului, la ale cărei te­
melii stau și munca, strădania, jertfa 
ta tovarășe Bujor, este satisfacția îm­
plinită a anilor tăi de îndelungată și 
statornică luptă.

Figura ta luminoasă, activitatea ta 
atât de nobilă, vor trăi adînc în memo­
ria noastră și veșnic va fi păstrată 
amintirea ta, de noi toți, cei care te-am 
cunoscut, de toti cei care vor afla des­
pre lupta, străduința și făptuirile tale 
în slujba poporului, a Patriei, a socia­
lismului.

Ție, veteran al mișcării muncitorești, 
militant credincios al partidului nostru, 
a spus în încheiere tovarășul Ștefan 
Voitec, îți aducem, prin înfăptuirile po- ț 
porului înscrise în bilanțul a douăzeci 
de ani de la victoriosul august 1944, 
prinosul dragostei și recunoștinței noas­
tre, asigurîndu-te aici, în fața criptei 
tale, că le vom dezvolta și că le vom 
ridica pe culmile socialismului și co­
munismului pentru care ai luptat în­
treaga ta viață.

Adio, scumpe tovarășe Bujor 1
★

în sunetele marșului funebru, sicriul 
cu corpul neînsuflețit al tovarășului 
Mihai Gh. Bujor, a fost depus într-una 
din criptele de la baza hemiciclului 
Monumentului, alături de Ștefan 
Gheorghiu și I. C. Frimu.

Răsună salvele trase de compania de 
onoare și acordurile solemne ale In­
ternaționalei. (Agerpres).

sincere in legătură cu decesul tovară­
șului Mihai Gh. Bujor, militant de 
seamă al mișcării muncitorești din Ro­
minia, participant la evenimentele re­
voluției din Rusia din anii 1917—1919, 
luptător dirz pentru cauza socialismu­
lui în Romînia". (Agerpres).

AȚII
Federației internaționale a asocia­
țiilor de apicultură (după un pro­
iect elaborat de Asociația crescăto­
rilor de albine din R.P. Romînă) și 
regulamentul congreselor interna­
ționale de apicultură.

S-a constituit Consiliul executiv 
al Federației internaționale a aso­
ciațiilor de apicultură format din 
reprezentanți ai Austriei, Franței, 
Italiei, R.S.F. Iugoslavia. R.P. Romî­
ne, Scoției, Statelor Unite ale Ante- 
ri-cii și Suediei.

Consiliul director și Comisia 
interimară au aprobat programul 
de desfășurare a lucrărilor celui 
de-al XX-lea Congres internațio­
nal de apicultură jubiliar ce va 
avea loc la București în anul 1965, 
precum și organizarea cu acest 
prilej a primei expoziții-tîrg de a- 
picultură. (Agerpres)

*

La tragerea Loto Central din seara zi­
lei de 19 iunie a.c., au fost extrase din 
urnă următoarele numere î
21 7 17 42 19 36 4 13 64 59

Premii suplimentare : 66 53 14
Fond de premii : 656.057 lei.
Tragerea următoare va avea loc în ziua 

de 26 iunie a.c. în București.
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La Copenhaga au continuat
F

Consiliul de Securitate

Dezbaterile în problema Ciprului
' NEW YORK 19 (Agerpres). — 
Joi după-amiază, în cadrul dezba­
terilor din Consiliul de Securitate 
privitoare la problema Ciprului, 
primul care a luat cuvîntul a fost 
reprezentantul Turciei, Orhan 
Eralp, care s-a pronunțat în favoa­
rea prelungirii mandatului forțelor 
O-N.U. în Cipru, pentru ca „efortu­
rile de mediere să ducă la o solu­
ționare pașnică a problemei". Eralp 
a subliniat, totodată, hotărîrea gu­
vernului său de a nu retrage con­
tingentul de trupe turce aflate pe 
insulă, afirmînd că prezența lui ar 
fi necesară pentru apărarea 
Țității comunității ciprioților 
El a declarat că Turcia „are 
tul pe care și-1 va menține 
viitor, să întreprindă o acțiune în 
Cipru, în cazul cînd celelalte mijloa­
ce nu vor da roade”.

Reprezentantul Ciprului, ministrul 
afacerilor externe Kyprianu, a de­
clarat că primejdia de intervenție 
armată din partea Turciei reprezin­
tă problema principală care trebuie 
să fie examinată de Consiliu. Po­
trivit declarației .sale, primejdia di­
rectă de intervenție armată în Ci­
pru, care a existat la începutul 
lunii iunie, „a fost îndepărtată, 
însă nu lichidată". Referindu-se la 
(trupele străine aflate pe teritoriul 
Insulei, fără a fi sub comanda 
O.N.U., ministrul cipriot al afaceri­
lor externe a arătat că guvernul 
său își menține cu fermitate păre­
rea că aceste trupe și, în primul 
rînd, contingentul turc trebuie să 
părăsească Cipru. El a respins în­
cercarea de a se pune la îndoială 
dreptul guvernului cipriot de a în­
tări apărarea insulei, pentru a res­
pinge orice agresiune. „Republica 
cipriotă — a spus Kyprianu — nu 
va accepta îngrădirea drepturilor 
sale legitime și va respinge unelti­
rile care pun în primejdie suvera­
nitatea, independența și integritatea 
ei teritorială". Guvernul cipriot cere 
Consiliului de Securitate să apere 
țara împotriva primejdiei unei a- 
gresiuni din afară, să-i acorde spri­
jin în restabilirea unui control 
efectiv, a liniștei Și libertății de cir­
culație pe întreaga insulă, a subli­
niat în încheiere Kyprianu.

★
(Agerpres). — Joi au 

gru-

secu- 
turci. 
drep- 
și în

propierea localităților Mansura, Kok- 
kina și Ayos Theodoros. La fața lo­
cului au fost trimise de urgență 
unități O.N.U., care au încercat să 
pună capăt incidentelor. Au inter­
venit, de asemenea, unități ale găr­
zii naționale cipriote.

4r
ATENA 19. — Corespondentul A- 

gerpres Al- Gheorghiu transmite : 
Presa greacă scrie că premierul 
grec Papandreu a trimis președin­
telui Johnson un memorandum în 
care este explicată poziția Greciei 
în problema cipriotă. Potrivit zia­
rului „Elefteria", memorandumul 
subliniază că, în condițiile actuale, 
unica soluție este respectarea inde­
pendenței depline a Ciprului și că 
guvernul grec insistă asupra acestei 
soluții.

PREZENTAREA SCRISORILOR DE ACREDITARE PREȘEDINTELUI REPUBLICII ITALIA 
DE CĂTRE AMBASADORUL

ROMA 19 (Agerpres). — Ambasa­
dorul R.P. Romîne la Rpma, Mihai 
Marin, a prezentat scrisorile de a- 
creditare președintelui Republicii 
Italiene, Antonio Segni. ;

II

R. P. ROMINE LA ROMA
După prezentarea scrisorilor de 

acreditare, președintele A. Segni 
s-a întreținut cordial cu ambasado­
rul R.P. Romîne.

Tratativele
sovicto-dancic

Congresul al ll'-lea al P. M. II. P.

- -. - «

WASHINGTON POST": „Romînia este angajată
intr-un avînt furtunos de construcții"

WASHINGTON 19 (Agerpres). — 
Sub titlul „O expoziție care arată 
avîntul construcțiilor în Romînia", 
ziarul „Washington Post" a publicat 
un articol, în care se referă la expo­
ziția „Arhitectura în Republica Popu­
lară Romînă" deschisă în S.U.A. „Ro­
mînia este angajată într-un avînt 
furtunos de construcții —- scrie zia­
rul. Industrializarea acestei țări nu

duce la desfigurarea vechilor

Sub semnul colaborării economice
internaționale

NICOSIA 19 ... . .
fost semnalate incidente între 
puri ale celor două comunități ci­
priote — greacă și turcă — în a-

WASHINGTON 19 (Agerpres)- — 
O delegație de constructori și ener- 
geticieni sovietici, condusă de I. T. 
Novikov, vicepreședintele Consiliu­
lui de Miniștri al U.R.S.S. și pre­
ședintele Comitetului de stat pen­
tru problemele construcțiilor, a fost 
primită la Casa Albă de L. Johnson, 
președintele S.U.A., D. Rusk, secre­
tar de stat și de S. Udall, ministrul 
de interne al S.U.A.

Agenția TASS arată că vizita în 
S.U.A. a delegației, timp de 
săptămîni, a fost folositoare, 
cialiștii sovietici au vizitat o 
de mari obiective energetice și 
tiere, au luat cunoștință de mun­
ca organizațiilor de proiectare, s-au 
întîlnit cu specialiștii americani, au 
făcut schimb de experiență.

★
VARȘOVIA 19 (Agerpres). — La 

18 iunie, ministrul industriei Gre­
ciei, Ioannis Zigdis, a făcut o vizită 
lui Adam Rapacki, ministrul aface­
rilor externe al Poloniei. El a fost 
însoțit de ambasadorul Greciei în 
Polonia, G. D. Kaloutsis,

★
BELGRAD 19 (Agerpres). — La 

Belgrad a fost semnat Protocolul 
cu privire la cea de-a FV-a sesiune 
a Comitetului mixt de colaborare

trei 
Spe- 
serie 
șan-

economică dintre R.S.F. Iugoslavia 
și Republica Arabă Unită. Delega­
țiile au apreciat că în perioada 
pînă în 1970 este posibil ca schim­
bul de mărfuri să fie dublat în ra­
port cu volumul prevăzut pe 1964 
Printre altele, s-a căzut de acord să 
se formeze și să-și înceapă activita­
tea un birou pentru colaborarea in­
dustrială a celor două țări.

★
BUDAPESTA 19 (Agerpres). — Po­

trivit știrilor publicate de presa R.P. 
Ungare, delegația de experți unguri 
în domeniul agriculturii, condusă de 
Keseru Janos, locțiitor al ministrului 
pentru problemele agriculturii, face o 
călătorie de studii în Olanda, după 
o vizită similară de două săptămîni 
în Anglia.

duce la desfigurarea vechilor sale 
orașe, așa cum s-a întimplat în urmă 
cu 100 de ani cu fabricile, căile fe­
rate și depozitele, de mărfuri din țări­
le occidentale. Romînia depune toate 
eforturile pentru a evita, cu ajutorul 
unei planificări urbane pe plan local 
și regional, cartierele sumbre de co­
cioabe din Londra și Pittsburg. Noi 
cartiere mari, majoritatea construite 
în ultimii cîțiva ani; se ridică, atît în 
orașe, cit și în localitățile rurale, pe 
vremuri adormite. Accentul acestei 
expoziții nu se pune pe o arhitectură 
spectaculoasă, ■ ci pe apartamente și 
case simple și viabile, în mare măsu­
ră prefabricate construite în jurul u- 
nor spații verzi, centre comerciale, 
școli, terenuri sportive. Această ar­
hitectură nu este sumbră. Sînt clădiri 
bine proiectate, cu o înfățișare ve­
selă".

COPENHAGĂ 19 Trimisul special 
Agerpres, C, Alexandroaie tran­
smite : în capitala Danemarcei au 
continuat tratativele dintre delega­
ția sovietică condusă de N. S. Hruș- 
ciov și membri ai guvernului danez. 
Au fost discutate o serie de proble­
me .privind mărirea volumului 
schimburilor comerciale dintre 
U.R.S.S. și Danemarca, precum și 
probleme ale situației internaționale.

în după-amiaza aceleiași zile, N. 
S. Hrușciov și persoanele care îl în­
soțesc au făcut vizite la expoziția 
daneză de mașini agricole și animale 
îngrășate, situată în apropiere de 
Copenhaga și la sediul Uniunii stu­
denților danezi.

Șeful guvernului sovietic a oferit, 
la hotelul „Angleterre", un prînz la 
care au participat membri ai guver­
nului și alte oficialități. In timpul 
prînzului, N. S. Hrușciov și J. O. 
Krag au rostit toasturi.

VARȘOVIA 19 (Agerpres). — Agen­
ția P.A.P. anunță că vineri au conti­
nuat lucrările celui de-al 4-lea Congres 
al Partidului Muncitoresc Unit Polonez. 
Au luat cuvîntul Jan Mitrega, ministrul 
minelor și energeticii, general de divi- j 
zie W. Jaruzelski, șeful Direoției Politi- !

ce Generale a Armatei poloneze și alțî 
delegați. Zenon Kliszko, membru al Bi­
roului Politic, secretar al C.C. al 
P.M.U.P., a prezentat raportul „Modifi­
cări în Statutul P.M.U.P.".

Congresul a fost salutat de Herta 
Kuusinen, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. din Finlanda.

■it ★

CONGO: O nouă răscoală
antiguvernamentală la Albertville

VARȘOVIA 19. — Coresponden­
tul Agerpres, Gh. Gheorghiță, trans­
mite : în cursul zilei de vineri o 
serie de delegații ale partidelor co­
muniste și muncitorești participan­
te la cel de-al 4-lea Congres al 
P.M.U.P. au fost invitate să viziteze 
Tîrgul Internațional de la Poznan. 
Delegații P.C. Bulgar, P.C. din 
Cehoslovacia, P.S.U.G., P.C. Italian, 
P.M.R. și P.C.U.S. au vizitat, timp 
de cîteva ore, pavilionul și standu-

P. Polone, țara gazdă, pre- 
ale altor țări socialiste, 
care și pavilionul Oficiului 

al

rile R 
cum și 
printre 
de informații tehnic-comercial
R.P. Romîne.

în aceeași zi, delegația P.M.R.’’ 
s-a întors la Varșovia și a partici­
pat la spectacolul de operă dat în 
cinstea oaspeților la Congres. S-a 
prezentat opera poloneză „Curtea 
Groazei" de Stanislaw Moniuszko.

Constituirea Centrului internațional de 
teoretică de pe lingă A. I. E. A

TRIEST 19 (Agerpres). — Joi a 
avut loc la Universitatea din Triest 
ședința oficială de constituire a 
Centrului internațional de fizică 
teoretică care își va desfășura acti­
vitatea pe lîngă Agenția internațio­
nală de energie atomică (A.I.E.A.), 
sub conducerea profesorului pakis-

fizica

tanez, Abdul Salaam. La 
constituire au participat 
pentru cercetări științifice al 
liei, prof. Carlo Arnaudi și directo­
rul general al A.I.E.A., 
Eklund.

Centrul internațional 
teoretică își va începe 
la 5 octombrie a.c.

ședința de 
ministrul

Ita-

dr. Sigvard

de fizică 
activitatea

★
BUDAPESTA 19 (Agerpres). — 

După cum anunță ziarul „Nepszabad- 
sag“, la invitația Camerei de comerț a 
R. P. Ungare a sosit la Budapesta un 
grup de oameni de afaceri suedezi, con­
ducători ai Comitetului de promovare a 
comerțului ungaro-suedez. Tratativele 
ce au loc în prezent între reprezen­
tanții comerțului suedez și ungar vor 
fi continuate toamna în Suedia.

★
TUNIS 19 (Agerpres). — într-un ar­

ticol, în care se ocupă de problema 
relațiilor economice dintre state, zia­
rul tunisian „Press", reierindu-se la 
colaborarea economică existentă in­
tre Tunisia și țările socialiste, mențio­
nează că ea se dezvoltă pe baze de 
egalitate și deschide largi perspecti­
ve pentru Tunisia.

In legătură cu Conferință Națiuni­
lor Unite pentru comerț și 
tare, un alt ziar tunisian, „Al 
afirmă că „această întîinire 
a reprezentanților comerțului 
fat tendința majorității covlrșitoare a 
țărilor din Asia, Africa și America 
Latină de a dezvolta relațiile comer­
ciale internaționale pe baze noi, res- 
pectîndu-se principiul egalității.

dezvol- 
Amal", 
istorică 
a relie-

LONDRA 19 (Agerpres). —în șe­
dința de joi noaptea a Camerei Co­
munelor mai mulți deputați labu­
riști, printre care liderul adjunct al 
partidului George Brown, au decla­
rat că partidul laburist intenționea-

I PERSPECTIVA REGRUPĂRILOR
> Corespondență din New York

rrirei evenimente din cursul a- 
/ cestei săptămîni vor influ­

ența profund scena politică 
'americană din viitorii 10 ani: o 
hotărîre a Curții Supreme Federale 
ta votul fiecărui cetățean să fie luat 
în considerare în alegerile din di­
feritele state; proiectarea senatoru­
lui Goldwater în postura de aspirant 
principal la postul de candidat din 
partea partidului republican, în a- 
legerile prezidențiale; aprobarea 
în mod aproape 
de lege privind

Să examinăm 
pe rînd:

In prezent, în
stat, circumscripțiile electorale sînt 
astfel constituite îneît regiunile ru­
rale controlează puterea legiuitoare, 
cu toate că populația rurală este in 
minoritate. De pildă, în statul Ne­
vada doar voturile a opt la sută din 
populație sînt suficiente spre a asi­
gura dobîndirea majorității în se­
natul statului. In statul New York, 
deși majoritatea populației sprijină 
partidul democrat, puterea legiui­
toare este în mod invariabil domi­
nată de către republicani. Motivul? 
In urmă cu peste o sută de ani to­
talul voturilor era stabilit mai de­
grabă în raport cu numărul comi­
tatelor decît cu cel al populației. Pe 
vremea aceea populația comitatelor 
era aproximativ egală, dar acum în 
orașele mari populația a crescut. De 
pildă, regiunea Manhattan, este de 
10—20 de ori măi mare, ca popu­
lație, decît un comitat rural. Aceas­
tă profundă inegalitate a acționat 
în favoarea unei politici conserva­
toare, de vreme ce regiunile rurale

sigur a proiectului 
drepturile civile, 
aceste evenimente
•

aproape fiecare

sînt de obicei conservatoare. Hotă- 
rirea Curții Supreme Federale va 
afecta fiecare stat și va întări mult 
curentele liberale. Curtea a arătat 
că așteaptă ca toate statele să-și 
revizuiască legile lor electorale în 
viitorii doi-trei ani.

Candidatura lui Goldwater pare 
să fie asigurată, după ce el a do- 
"bîndit voturile delegației statului 
Texas, la Dallas, în ziua de 16 iu­
nie. Aceasta i-a asigurat 56 de noi 
voturi. El a mai dobîndit opt vo­
turi și din partea delegației statu­
lui Arkansas și în cursul săptămâ­
nii viitoare va primi alte 14 voturi 
din 
tic, 
682 
are
pa. liberală a. partidului republican 
și-a dat seama, în mod subit, că, 
dacă Goldwater obține numirea, 
multe din posturile de primari, 
membri ai Congresului, funcționari 
superiori etc. (deținute de republi­
cani) vor fi și ele sacrificate o dată 
cu înfrîngerea lui Goldwater. Acum 
se întreprinde o încercare dispera­
tă de a ralia forțe în jurul guver­
natorului Scranton care este spriji­
nit oficial de către Eisenhower, 
Lodge, Rockefeller și Nixon cu 
scopul de a se bara calea lui Gold­
water. Deși nimic nu este sigur în 
viața politică de aci, pare foarte 
îndoielnic ca Goldwater să poată fi 
oprit. Aceasta înseamnă că grupul 
cel mai de dreapta va cîștiga con­
trolul asupra partidului republican. 
Aceasta va determina la rîndul său 
o atracție puternică asupra demo­
craților reacționari. In timp ce pre-

partea statului Montana. Teore- 
Goldwater dispune acum de 
de voturi, iar pentru numire nu 
nevoie decît de 655 voturi. Ari-

’ședințele Johnson va avea sprijinul 
sudului în 1964, este foarte posibil 
ca în 1968 partidul republican să 
Cîștige mult teren în sud.

Evoluția de mai sus este întărită 
de proiectul privitor la drepturile 
‘civile care va fi aprobat în mod 
sigur. Pentru prima dată senatul a 
aprobat, prin 72 voturi contra 28, 
scurtarea timpului de dezbateri. E- 
fectul legii privitoare la drepturile 
‘civile va fi de a întări campania 
negrilor pentru obținerea dreptului 
la vot. Cînd negrii din sud vor ob­
ține dreptul de vot, ei vor tinde să 
sprijine aripa liberală a partidului- 
democrat, iar rasiștii vor tinde să 
treacă la republicanii reacționari.

Urmarea firească a tuturor eveni­
mentelor descrise aici ..este de a 
impune o nouă regrupare pe. scena, 
politică. In momentul de față am­
bele partide constituie un amalgam 
de grupuri de dreapta și de gru­
puri liberale. Dacă grupurile pot fi 
realiniate în așa fel îneît partidul 
democrat să devină un piartid cu 
adevărat liberal, iar partidul repu­
blican un partid conservator, politi­
ca americană va fi mult mai realis­
tă și mai progresistă. Realizarea 
acestui țel a fost preconizată încă 

’de Roosevelt și Wilkie, care căzu­
seră de acord să înfăptuiască o 
astfel de realiniere, dar amândoi au 
murit înainte de a putea să traducă 
planurile lor în viață. Dar istoria 
nu poate fi frustată prea multă 
vreme și cred că în următorii zece

oani evenimentele vor impune 
realiniere a grupărilor politice.

CARL MARZANI
19 iunie 1964

LEOPOLDVILLE 19 (Agerpres) — 
Știri sosite vineri la Leopoldville 
anunță că în capitala provinciei Ka­
tanga de nord, Albertville, a izbuc­
nit o răscoală împotriva guvernului 
central congolez și orașul este con­
trolat în prezent de răsculați. Mesa­
jele sosite prin radio sînt destul de 
confuze, astfel, incit, după cum tran­
smit agențiile occidentale de presă, 
este greu să se cunoască situația re­
ală. Potrivit acestor mesaje, autori­
tățile provinciei, precum și Jason 
Sendwe, președintele Katangăi de 
nord, ar fi fugit și se află îritr-o ta­
bără a jandarmeriei congoleze. Un 
avion care a plecat din Leopoldville 
nu a putut să mai aterizeze pe ae­
roportul din Albertville, întrucît a- 
cesta, după cum a declarat pilotul, 
este ocupat de răsculații înarmați, 
care au tras focuri de armă asupra 
aparatului. Potrivit agenției France 
Presse, guvernul central congolez a 
ordonat ca patru avioane să plece 
de urgență zîn acest oraș pentru a 
transporta întăriri militare.

Situația extrem de confuză care 
domnește în prezent în Katanga de 
nord nu a permis pînă în prezent 
să se aprecieze cărei funcțiuni po­
litice aparțin răsculații din capitala 
acestei provincii. Agenția Asocia- 
ted Press amintește că în luna mai 
o răscoală asemănătoare a izbucnit 
la Albertville, răsculații fiind 
membri ai tribului Baluba, adver­
sari ai președintelui Katangăi de

nord — Sendwe. Răscoala a fost 
înăbușită după 32 de ore de trupe 
ale armatei naționale congoleze, în 
cursul luptelor fiind ucise peste 200 
de persoane. Potrivit agenției France 
Presse se crede că noua răscoală a 
izbucnit în semn de protest împo­
triva represiunilor declanșate de au­
torități după evenimentele din luna 
mai.

Deschiderea conferinței la nivel înalt 
intre Indonezia, Filipine și Federația Malayeză

— AgențiaTOKIO 19 (Agerpres).
France Presse anunță că azi dimi­
neață, la Tokio, se deschide Confe­
rința la nivel înalt între Indonezia, 
Filipine și Federația Malayeză.

Răspunsul guvernului sovietic In problema ajutorului militar pentru Laos
MOSCOVA 19 (Agerpres). — A- 

genția TASS anunță că guvernul 
sovietic a răspuns cererii adresată 
de prințul Suvanna Fumma guver­
nelor S.U.A., Angliei, Franței și 
U.R.S.S. de a i se acorda ajutor 
militar. în răspuns se arată că gu­
vernul sovietic se pronunță cu ho- 
tărîre împotriva acordării de aju­
tor militar Laosului la cererea u- 
neia din grupările politice din a- 
ceastă țară și condamnă, in același 
timp, măsurile militare prin care 
unele țări încalcă suveranitatea și 
neutralitatea Laosului.

Guvernul sovietic este de părere 
că interesele naționale ale Laosului

Sesiunea Consiliului de administrație 

a fondului special 0. N. U. 

pentru dezvoltarea economici

și reglementarea pașnică a situației 
din țară ar reclama, în primul rînd, 
reluarea tratativelor dintre forțele 
politice din Laos și restabilirea ac­
tivității guvernului de coaliție.

Această hotărîre a fost luată în 
cadrul ședinței de vineri a miniștri­
lor afacerilor externe ai celor trei 
state. Pe ordinea de zi a conferin­
ței la nivel înalt stabilită de cei trei 
miniștri de externe, a anunțat me­
diatorul filipinez Salvador Lopez, 
figurează examinarea situației ac­
tuale a relațiilor celor trei state și 
studierea unor propuneri pentru re­
glementarea pașnică a problemelor 
ivite după Crearea Federației Mala- 
yeze.

ză să naționalizeze din nou indus­
tria metalurgică și alte sectoare ale 
economiei, dacă va obține victoria 
la alegerile parlamentare din toam­
na acestui an. George Brown a 
menționat posibilitatea naționalizării 
transporturilor orășenești și a so­
cietăților de alimentare cu apă po­
tabilă.

După cum se știe, industria side­
rurgică a Marii Britanii ,a fost na­
ționalizată în anul 1949 de guver­
nul laburist. Cînd conservatorii au 
venit din nou la putere, în 1953, ei 
au vîndut din nou particularilor 
fabricile naționalizate.

HAGA 19 (Agerpres). — în ce­
drul celei de-a 12-a sesiuni a Con­
siliului de administrație a fondului 
special O.N.U. pentru dezvoltare 
economică, care are loc în localita­
tea Scheveningen, în apropiere de 
Haga, a fost discutată propunerea 
cu privire la fuzionarea programu­
lui de asistență tehnică a Națiuni­
lor Unite și a Fondului special al 
Națiunilor Unite. Propunerea, care 
prevede fuzionarea acestor două 
programe de asistență pentru ță­
rile în curs de dezvoltare, va fi 
examinată de către Consiliul eco­
nomic și social al Națiunilor Unite, 
care se va întruni la Geneva, la 13 
iulie. «

• Reprezentantul Cambodgiei la O.N.U. 
a adresat președintelui Consiliului de Secu­
ritate, Arsene Usher (Coasta de Fildeș) o 
scrisoare care conține un protest împotriva 
violării spațiului aerian al Cambodgiei de 
către forțele aeriene sud-vietnameze. (Ag.).

1
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• Președintele R.S.F. Iugoslavia. Iosip 

Broz Tito, a primit vineri pe Zakaria 
Mohieddin, vicepreședintele R.A.U., care 
se află într-o vizită oficială în Iugoslavia.

• Vineri a plecat în Indonezia o dele­
gație a Sovietului Suprem a U.R.S.S., con­
dusă de Anastas Mikoian, prim-vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri. (Ag.).

• O delegație de activiști ai P.C.U.S. 
condusă de V. I. Poliakov, secretar al 
G.C. al P.C.U.S; a sosit la Budapesta. Ea 
va vizita Ungaria pentru a studia expe­
riența P.M.S.U. în domeniul agriculturii. 
(TASS).

Președintele Lyndon ' Johnson și pri­
mul ministru al Japoniei, H agat or Ikeda, 

au inaugurat joi seara cablul telefonic 
transpacific construit între Hawai și Ex­
tremul Orient. Legătura telefonică Japo- 
nia-Hatcai se face print r-un cablu subma­
rin coaxial, de un tip nou, permițînd sta- 

..bilirea de 128 circuite telefonice și tele­
grafice simultane. (Ag.).

9 La Varșovia a fost semnat un protocol 
care prelungește durata acordului de cola­
borare tehnico-știintifică dintre R.P. Po­
lonă și R.P. Chineză. Protocolul se referă 
la schimbul reciproc de specialiști și do­
cumentație științifică în domeniul indus­
triei chimice, carbonifere și în alte ramuri 
ale industriei. (P.A.P.).

• Intr-un articol publicat în săptămî- 
nalul „Revolution Africaine“, Abdelaziz 
Zerdani, membru al Comitetului Central 
al F.L.N. din Algeria, arată că țara sa ar 
trebui să stabilească relații diplomatice cu 
R. D. Germană. (Ag.).

• O delegație guvernamentală a Repu­
blicii Mali, condusă de Jean-Marie Kone, 
ministru de stat însărcinat cu planificarea

și coordonarea problemelor economice și 
finanțiare din Mali, a sosit într-o vizită 
de cîteva zile în R. P. Chineză. (Ag.).

• La Winneba in sala de expoziții a 
Institutului ideologic „Ktvame Nkrumah" 
s-a deschis expoziția de fotografii „R.P.R. 
in imagini". Cu același prilej, in sala mare 
a Institutului ă fost organizată o gală de 
filme romînești. (Ag.).

• La monumentul luptătorilor, din Re­
zistență, . de. la Mont-Valerien, de lingă 
Paris, a - avut loc, la 18 iunie, o adunare 
cu prilejul împlinirii a 24 de ani de la în­
ceputul Rezistenței franceze împotriva o- 
cupației fasciste. La această adunare au 
luat parte președintele de Gaulle, membri 
ai guvernului și numeroși luptători din 
Rezistentă. (Ag.j.

• Cu ocazia sărbătorii naționale — Ziua 
Independentei — vineri au avut loc în 
Kuweit mari- manifestații și o paradă mili­
tară. La festivități a asistat emirul Ku­
weitului, șeicul Abdullah Al-Salim AI- 
Sabah. La 19 iunie s-au împlinit trei ani 
de cînd' Kuweitul și-a dobîndit indepen­
denta.

• La 18 iunie, în R.A.U. s-a sărbătorit 
împlinirea a opt ani de la evacuarea tru­
pelor engleze din Egipt. Cu acest prilej, 
la Cairo a avut loc o paradă. Posturile de 
radio din R.A.U. au transmis un discurs 
al președintelui Nasser, consacrat acestei 
aniversări. (Ag.).
• Parlamentul european, organ consul­

tativ al Pieței comune, a aprobat o reco­
mandare care urmează să fie înaintată 
Consiliului ministerial al C.E.E. în legă­
tură cu adoptarea unei politici comune în 
domeniul transporturilor. (Ag.).

• Comisia prezidențială Warren pentru

anchetarea asasinării lui John Kennedy l-a 
audiat pe J ames Rowley, șef al serviciului 
secret, în legătură cu măsurile luate pen­
tru apărarea președintelui. Rowley, care nu 
a fost la Dallas cînd Kennedy a fost asa­
sinat, a prezentat un raport întocmit după 
rapoartele agenților prezenti la Dallas. 
Rowley este, probabil, ultimul martor citat 
de Comisia Warren. Comisia a stabilit data 
de 30 iunie ca termen final pentru întoc­
mirea raportului ei final. (Ag.).

• Brindley Benn, prim-ministru adjunct 
al Guyanei Britanice, și alte 34 de per­
soane arestate, sîmbăta trecută, din ordinul 
guvernatorului britanic Richard Luyt, au. 
declarat greva foamei, în semn de protest 
împotriva:condițiilor în. care sînt deținuți.

• Medjlisul (parlamentul turc) a adop­
tat hotărîrea. de ,.a .prelungi cu încă o lună 
starea excepțională la Ankara și .Istanbul. 
Inițial, starea excepțională 
în aceste orașe la 21 mai 
unei încercări nereușite 
stat. (Ag.).

• Ministerul de externe _____  _ __
mințit o știre publicată în ziarul „Daily 
Express", potrivit căreia Anglia va con­
simți să nu mai vindă autobuze Cubei, in 
schimbul sprijinului american pentru drep­
tul Angliei de a rămîne îri Aden. La mi­
nisterul de externe britanic s-a afirmat că 
știrea respectivă nu corespunde realității. 
(U.P.I.).

• Ministerul Afacerilor Externe al Re­
publicii Chile a anunțat că subsecretarul 
pentru afacerile externe. Pedro Daza, va 
pleca în diferite țări ale Americii Centrale 
pentru a face cunoscut guvernelor acestor 
state hotărîrea guvernului chilian de a 
menține-relații diplomatice cu Cuba. (Ag.).

a fost introdusă 
1963, în urma 
de lovitură de

britanic a dez-

• Reprezentantul Kuweitului la O.N.U., 
Abdul-Aziz Al-Rashid, a înmînat secreta­
rului general U Thant textul unei rezoluții 
adoptate de statele membre ale Ligii 
Arabe, care condamnă operațiunile milij 
tare britanice din Federația Arabiei c# 
sud. (Ag.).

• Detașamente ale Forțelor de elibera­
re națională din Venezuela au atacat și 
ocupat timp de mai multe ore prefectura 
poliției din Cordova, statul Portuguese.. 
Mai mulți polițiști au fost răniți. (Ag.).

• La Națiunile Unite s-a anunțat că 
Consiliul de conducere al Fondului spe­
cial O.N.U. a aprobat 49 proiecte de dez­
voltare pentru care va 
39,9 milioane dolari, 
vor contribui cu suma 
dolari. Aceste proiecte 
de șosele, lucrări de 
funciare, prospecțiuni geologice etc. (Ag.).

• Camera Deputaților din Italia conti­
nuă dezbaterile pe marginea proiectului de 
lege privind bugetul statului pe semestrul 
al doilea al

• Primul
Mohammed 
Adunare a 
tării) se va ...
a adopta noua constituie. (Ag.).

• Tribunalul militar din Bagdad l-a 
condamnat la moarte, prin spînzurare, pe 
fostul înalt comisar al politiei capitalei 
irakiene, Hassan Kaed. El a fost acuzat de 
a fi opus rezistentă armată în timpul eve­
nimentelor din 18 noiembrie 1963, cînd a 
venit la putere, actualul regim al președin­
telui Aref. (Ag.).

fi alocată suma de 
Țările beneficiare 
de 45,3 milioane 
prevăd construirea 
irigații, amenajări

anului în curs. (Ag.). 
ministru al Afganistanului, 
Yusuf, a anunțat că Marea

Afganistanului (Parlamentul 
întruni în luna august pentru
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